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1896. HARMINCZADIK ÉVFOLYAM. 12. SZÁM. BUDAPEST, HÉTFŐ, JANUÁR 13.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-CTCZA 8. 
Telefon száma 55—88.

ŰZHUTOKAT NEM KÜLDÜNK TISSZA. 
CSAI BEHMBTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DU:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy OTT* . ... 20 frt. I Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy üti évre . . 10 frt. | Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
XtlfBldre: 3 hóra Németországba S frt 70 kr. 
írancna-. Olasz-. Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájci-, Románia- és Szerbiába, 
taiaciat amaz országokba, melyek a povta- 
tierzfldsahez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr

Egy szám ára 6 kr.

EGYETERTES
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST.IV. PAPNÖVELDE-IJTCZA S.

Telefon 63—54.

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főiigynokségtinknél:
lohn F. Jones & Cie. 31 biz. Faub. Montmartr. 
Frankfurtban a/K: Daube G. L. és Társa.
Béosben: Danneberg I„ I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Haasenstein és Vogler, I., Wallfischgasse 10. 
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, L. Wollzeile Nr. 14.
Dukes Miksa, L, Wollzeile Nr. 6—8.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Budapest, jam. 13.
A belügyi tárcsa költségvetésének tárgyalása 

a képviselöházban előreláthatólag több napig 
fog tartani. A függetlenségi és 48-as párt 
Kossuth Ferencz elnöklete alatt e hó 10-ki gyűlé­
sen hozott határozatához képest, ma délután 6 
órakor e tárgyban értekezletet tart. melyen folyta­
tólagosan a költségvetést fogja tárgyalni s kijelöli 
azokat a tagokat, a kik a párt nevében fel fog­
nak szólalni az egyes tételeknél. A függetlenségi 
és 48-as párt Ugron-csoportja is tart ma értekezletet, 
melyen a költségvetést lógják tárgyalni.

Az országgyűlési nemzeti páll Horánszky Nán­
dor elnöklete alatt tegnap este ö órakor tartott érte­
kezletet, melyen Sághy Gyula bővebben ismertette 
a király személye körüli minisztérium költségveté­
sét és kifogásolta az ujonan szervezett állásokat, 
melyek szükségtelenek lévén, azok törlését kérte. 
Beöthy Ákos határozati javaslat benyújtását java­
solta. azután áttért az értekezlet a belügyminisz­
teri tárcza költségvetésének tárgyalására, a mely­
nek tételeit Horánszky Nándor részletesen ismer­
tette. A tárgyhoz hozzászólottak Bujanovies Sán­
dor, báró Andreánszky Gábor, Bánó József, Hock 
János, Tibád Antal, Szentiványi Kálmán, Hódossy 
Imre s mások. Végül gróf Apponyi Albert tett ter­
jedelmes előterjesztést, melyet a párt egyhangúlag 
elfogadott.

Prágában a helyzet látszólag mind zavartabb 
lesz s szemlátomást oly jelleget ült, mely ellenke­
zik Badeni óhajaival. Azt mondják, hogy gr. Thun 
helytartó az. a ki a dolgok ilyetén alakulására be­
folyást gyakorol s a miniszter szándékával ép ellen­
kező politikát csinál a saját szakáiéra. Mig ugyanis 
gróf Badeni olyan többséget óhajtott létrehozni, 
a melylyel a kormány igazgathasson és együtt 
dolgozhassék, addig gróf Thun egy feudális több­
séget toborzott össze. Azt mondják, hogy sikerült 
neki a német liberális sajtót és pedig mindenek­
előtt a Bohemiát megnyerni, s igy az ifjú csehek 
támadásai elől a nématségben keresett támaszt, 
így aztan. miután a német elem feudális, ismét a 
feudális nagybirtokosok tartják a kezeikben a 
gyeplőt. Ez a körülmény, noha látszólag a né­
metségnek kedvez, a németek táborában mégis 
vegyes érzelmeket keltett. A német képviselők 
akczióképessége jobban le van kötve, mint a vá­
lasztások után képzelték. Az ifjú csehek táborában 
is a radikális-nemzeti irány jutott lassankint túl­
súlyba, a mire nézve jellemző a kúriáknak az a 
választása, mely a múlt pénteken történt meg, s 
a melyben a kúriák csakis cseh tagokból alakít­
tattak meg.

.4 Kaukázusban nagyfontosságu változások fognak 
legközelebb beállani, mint egy Pétervárról érkezett 
távirat jelenti. A ezár abban a véleményben van, 
hogy a jelenlegi súlyos körülmények megkövetelik 
a gyökeres változásokat, s hogy egy energikus és 
nagy tekintélyű férfi lépjen a közigazgatás élére. 
Tényleg nagyon kedvezőtlenek az állapotok jelen­
leg a Kaukázusban; az elemi oktatás egészen 
pang. az oroszositás nem akar előbbre haladni, s 
a közbiztonság is sok kívánni valót hagy fenn, 
főleg most, mikor az egész Kaukázusban, de iőleg

Tiflis környékén csak úgy hemzsegnek a menekülő 
örmények. A fegyveres összeütközések is a határ­
őrök és csempészek közt napról-napra szaporodnak. 
A ezár ezért Petrovits Sándor oldenburgi hercze- 
get akaija kinevezni a kaukázusi közigazgatás fe­
jévé és pedig mint hírlik, felruházza a legnagyobb 
szabadalmakkal. A herczeg jelenleg 52 éves s 
tetterejét mindenki ismeri. A gárdaezred, melynek 
a herczeg 1885—1889-ig a feje volt, nagyon ra­
gaszkodik hozzá. A Kaukázust eddig gróf Semc- 
retjev kormányozta 1890. junius óta, de most meg 
fog vállni az állásától, mert tagja lesz az állam­
tanácsnak.

Carmauxban a napokban azt kellett volna a 
sztrájkoló üveggyári munkásoknak eldönteniük, 
hogy a munkások külön hutája, a verrierie aux 
verriers Carmauxban létesittessék-e, ahol a Resség- 
nier-félé huta van, vagy pedig Albiban. Milterand, 
Bandin, Viviani és Gérault-Eichard szoczialista 
képviselők, akik a sztrájk alatt a munkások vezérei 
voltak. Parisból Carmauxba utaztak, hogy jelen 
legyenek az értekezleten. Mert azóta, hogy Albiról 
szó van. konfliktus keletkezett Garmaux község- 
tanácsa és az üveggyári munkások közt. Amazok 
ugyanis azt akaiják, hogy a gyár Carmauxban 
állíttassák fel, a munkások pedig Albiban akarják. 
Még a gyűlés megkezdése előtt az a hir volt elter­
jedve, hogy a párisi képviselők is Álhit akarják. 
Tárgyilagos tanácskozásról tehát szó sem lehetett. 
Bandin és Viviani szavait tombolással és üvöltö­
zéssel szakítottak félbe, s Jaurésnek és Gérault- 
Richardnak még rosszabbul ment. A munkások 
hámora valószínűleg nem is fog létrejönni.

A japán parlamentben most, hogy a győzelem 
után a békés munkálkodás ideje érkezett el, a 
kormány még az ellenzék részéről is a legrokon­
szenvesebb támogatásban részesül. Az ellenzék 
csakis egy kérdésben akart bizalmatlanságot sza­
vazni, gróf Ito miniszterelnöknek, t. i., hogy 
Liastung félszigetet visszaadták a khinaiaknak. Gróf 
Ito azonban előre biztositotta magát arról, hogy a 
kormánypárt nem hagyja cserben s a sziget át­
engedése miatt beadott interpelláczió telett meg­
kezdődött vitában fényes győzelmet aratott.

A képviselőház pénzügyi bizottsága e hó 14-én
délután 6 órakor ülést tart. Tárgya: Az 1893. évi 
küzösügyi zárszámadásra alapított végleges leszámolás 
szerint Magyarország terhére mutatkozó tartozás fedezé­
séről, továbbá az 1894. és 1895. évi közösügyi kiadá­
sokra Magyarország által pótlólag fizetendő összegről 
szóló (1036. sz.) törvényjavaslata a pénzügyminiszter­
nek. «A hadsereg, haditengerészet, honvédség és nép­
fölkelés tiszti és legénységi özvegyeinek és árváinak el­
látásáról szóló 1887. évi XX. törvényczikk határozmá- 
nvainak további kiterjesztéséről és alkalmazásáról» szóló 
(1033. szám.) törvényjavaslata a honvédelmi minisz­
ternek,

Zeitun és a lázadók.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Konstantinápoly, jan. 9.
Három éve már, hogy havat nem láttunk. Most, 

mintha a természet helyre akarná pótolni mulasz­
tásait, fél nap óta nagy hófúvás dühöng itt. Teg­
nap. az Aj a Sophid Zink födelét a szélvész le­
sodorta, a mit a nép rósz ómennek tart. A vihar 
több házat is ősszerombolt és sok hajót zúzott 
össze a kikötőben. A nagyvilágról mi hír sem

érkezik napok óta. mert a postaközlekedés telje­
sen szünetel. így hát mai tudósításom csak Ana- 
toliára szoritkozhatik.

Az a valótlan hir, hogy a törökök Zeitunt be- 
vettée, azért jutott az összes lapokba, mert az 
örmények az említett városnak egy vőlgykazánban 
fekvő részét elhagyták és ezen elhagyott részt 
a török katonaság elfoglalta. Erről az illető 
hadtest parancsnoka nyomban táviratot inté­
zett a Yildiz-kioszkba s a hir tovább terjesz­
téséről ez utóbbi nyomban gondoskodott. A való­
nak azonban az felel meg, hogy Zeitun még ma 
is a lázadók kezeiben van, a kik pedig minden 
szükségesekkel fel vannak szerelve és mintegy két 
évre el vannak látva élelemmel. Tekintve, hogy 
a lázadók a végsőig el vannak keseredve, igen 
sokra képesek. Naponta kűrmeneteket tartanak, 
a melyben elől viszik a keresztet és utána a nem­
zeti lobogót. Ezekben a körmenetekben mintegy 
IC,000 ember vesz részt.

Mikor a törökök Zeituu-íélé nyomultak, az 
örmény főparancsnok: A'azardh (mintegy 34 éves), 
ki Wasehington katonai intézetében nyerte kiké- 
peztetését, egy csapat jól felfegyverkezett örmény- 
nyél elhagyta a zeituni erődöt, megkerülte a he­
gyeket és igy hátba támadta meg az ellenséget. 
A két tűz közé került törökök soraiban aztán 
iszonyú pusztítást vittek véghez az örmények, 
noha a törökök bámulatos hősiességet tanúsítot­
tak. A törők vezér, látva a kikerülhetetlen ve­
szélyt. levelet menesztett Konstantinápolyba, mely­
ben a feltétlen megadást ajánlja és ennek meg­
engedését kéri. Ezen levél az örmények által el­
fogatván, köztudomásra jutott annak a következő 
tartalma:

Én alulírott, a török-orosz háborúban résztvettem. 
Ott állottam Plevna előtt is és láttam, minő bravúr­
ral küzdöttek a mieink, valamint az oroszok is, de ily 
badakozási ügyességet, mint a minőt ezek az örmé­
nyek tanúsítanak, még sóba sem láttam, stb.
Adaua városából nyomban a szorongatott tö­

rökök felszabadítására sietett Zeitun falai alá. 
Ámde alig vonult ki Adaua őrsége a városból, a 
lakosság már is fölfegyverzett mintegy 6000 lá­
zadót. Ezekhez számos jövevény és koldus is 
csatlakozott, a kik már rég a város utczáin kó­
boroltak. Ez a fenyegető csapat már maga is elég 
arra, hogy a megszorított törököket tőnkre ver­
jék, hozzájárul még ehhez az éhség és a hideg, a 
mely a törököket nagyban tizedeli. Maga a törö­
kök ruházata sem kielégítő. Lábbelijeik, köpenyeik 
teljesen lerothadtak róluk. Élelmiszereket alig kap­
hatnak a szállítási akadályok miatt. Tüzelő anya­
guk is alig van, pedig a hideg nagy, igen nagy. 

így az örmények legjobb szövetségese a tél. 
Zeituit minegy 10.000 törők katona tartja 

kőrülzárolva. A lázadók, ha a vár elbukik, csak 
is az északi irányban menekülhetnek, a mely a 
legborzasztóbb hegyvidék felé visz. Ez a menekü­
lés majdnem egyenlő a halállal és ez a tudat is 
sarkalja a diadalra a lázadókat.

Remélhető azonban, hogy a nagyhatalmak kép­
viselői fognak találni bizonyos modus vivendit, 
bár Oroszország sok tekintetben a béke ellen 
agitál.

A maczedóniai kérdés és Bulgária.
Szófiában egészen csendben ugyan, de nagyon 

figyelemre méltó dolgok történnek mostanában, 
a melyek arra engednek következtetni, hogy a 
jelenlegi helyzetben nemsokára nagy változások 
fognak beállani. Ferdinánd fejedelem akkor, mikor 
Cyrill herczeget a katholikus hitben kereszteltette 
meg, súlyos ökölcsapást mért Sztojlov miniszter­
elnök arczába, mert a keresztelésre egy minisztert 
sem hivott meg. A miniszterek azonban nyugodtan 
zsebredugták azt a kicsinylést, a melyet a feje­
delem velük szemben elárult, s nyugodtan foly­
tatják aknammikájukat Sztambulovnak és poli­
tikájának barátai ellen, a mivel nagyon termé­
szetesen úgy magukat, mint a fejedelmet kompro­
mittálják.

A bulgár szobránye például Sztambulov minisz­
terelnöksége alatt elhatározta, hogy ennek vagy 
annak állami nyugdijat ad. A fejedelem ezt az 
intézkedést annak idején szentesítette, s igy tör- 
vénynyé vált. Most jön egy másik kormány, a mely 
az előbbi kormány intézkedéseit megváltoztatja, s 
követeli a fejedelemtől, hogy semmisítse meg 
azokat a törvényeket, a melyeket Sztambulov kor­
mányzása alatt szentesített.

így vonták meg a fejedelem által szentesített 
nyugdijat Stojanov Zackariásnak, az ismert bulgár 
hazafinak özvegyétől, azzal az indokolással, hogy 
Stojanov irodalmi müvei értéktelenek. Stojanov 
azonban hagyott hátra egy vékony kis füzetet, 
mely maga megérdemlené, hogy özvegye az állam­
tól nyugdijat kapjon. A könyv czime: „Kik az 
188G. évi államcsíny okozói“ Ebben a könyvecs­
kében egy csomó eredeti okmány van, melyek a 
Battenberg Sándor detronizálasáva vetnek világot. 
Ezekben meg vannak Gruev ezredesnek és Ten­
derei- kapitánynak vallomásai, s még sok olyan 
liszté, a ki mint emigráns jelenleg az orosz had­
seregben szolgál.

A múlt nyáron az emigránsoknak egy delegáltja, 
Mititelov, megjelent Stojlov miniszterelnöknél s 
kérte őt, hogy az emigránsok számára eszközöljön 
ki teljes amnesztiát és teljes tiszti rangot a bulgár 
hadseregben. Stojlov ezt megígérte ugyan, de 
megjegyezte, hogy Ttadoszlavov ennek ellene van. 
Radoszlavov ugyanis akkor, mikor az emigránsok­
nak sikerült Battenberg Sándor herczeget gyaláza­
tos módon detronizálni, Bulgária miniszterelnöke 
volt, s az egész bandát át akarta adni az igazság­
szolgáltatásnak, és csakis az mentette meg őket a 
legszigorúbb büntetéstől, hogy Katdbars orosz 
tábornok védelmére kelt az árulóknak.

Nemrég azlán jött Takcv képviselő s a minisz­
terelnöknek átadott egy folyamodványt, a melyet 
54 más képviselő irt alá — és pedig e közt az 
54 közt huszonhárom kormánypárti — a melyben 
azt követelték, hogy eszközöljön ki a kormány 
teljes amnesztiát az emigránsok számára s tiszti 
rangot a bulgár hadseregben, de úgy, hogy az 
aneiennitas jogaiknál az orosz hadseregben töltött 
idejük is beszámittassék.

Még az ellenzék is támogatta ezt az indítványt, 
sőt maga Radoszlavov is, abban a reményben, 
hogy ez a javaslat ugv sem kerül soha tárgyalás

alá; maga Radoszlavov azért pártolta a ja­
vaslatot, hogy Sztojlov miniszterelnök és az orosz­
barát unionistákat saját hálójukban megfogja. 
Mert Sztojlov nem fogja beválthatni azt az Ígére­
tét, a melyet az emigránsoknak tett s főleg Ra­
doszlavov fogja szemébe vághatni, hogy ő t. i. 
Radoszlavov megadta az amnesztiát, de Sztojlov 
az, a ki nem akaija. Csakis az ellen az indítvány 
ellen fog Radoszlavov késhegyig küzdeni, hogy az 
emigránsok ismét bevétessenek a bulgár hadse­
regbe. Beavatott körökben az a hir van elterjedve, 
hogy több magasrangu katonatiszt kijelentette, 
hogy abban a pillanatban, a melyben az emi­
gránsok visszavételnek a bulgár hadseregbe, nyug­
díjaztatásukért fognak folyamodni.

A maczedóniai bizottság eddig egész csendben 
tartotta az üléseit Szófiában, a melyeken a ma- 
czedonok közül is 37-en vettek részt. A résztve­
vők közt van Nikolajev tábornok a volt hadügy­
miniszter, a ki a bizottságot Filippopolyban kép­
viseli, dr. Pomianov a volt igazságügyminiszter, dr. 
Ivancsov Szava, Szavon Dimitrov, Angelov, Arse­
nov, Takcv stb. A bizottság elnöke Lutzkanov, 
Czankovnak veje.

A maczedon ügyet a „Pravo“, a „Mlada Bul­
garia“, a ,Hlasz Makedonszky“ czimü lapok zászló­
jukra tűzték s a szerkesztőik is beléptek a ma- 
czedoniai bizottságba.

Nagyon kellemetlenül érintette a bizottságot az, 
hogy a Bukarestben ülésező albán bizottság kije­
lenté, hogy a maczedóniai kérdésben a törökökkel 
fog tartam a maczedónokkal szemben. Az albánok 
nagyban készülődnek, hogy a tavaszszal betörnek 
Maczedániába s mindenki elképzelheti, minő vér­
fürdő lesz akkor, ha ezek a vad hordák egyszer 
vérszagot éreztek.

Az Athénben megjelenő „Akropolisz“ czimü lap 
egyik munkatársa a napokban Szófiába utazott, 
hogy a bolgár politikusokat kikérdezze a macze- 
dóiúai kérdésre vonatkozólag.

Nacsovies külügyminiszter nyilatkozatát lapunk 
tegnapi számában közöltük, s épen nem nyujl 
vigasztaló képet. Kívüle még Sztojlov, Czankov, 
Karavelov, Ttadoszlavov és Pétkor is nyilatkozott 
a maczedóniai kérdésről.

Daczára annak a nagy különbségnek, mely ezek 
közt az államférfiak közt politikai tekintetben fenn­
áll, abban valamennyien megegyeznek, hogy úgy 
Bulgáriának, mint Görögországnak kötelessége a 
berlini szerződés 23. §-át Maczedóniára nézve 
megvalósítani; Szerbiának Sztojlov is csak azt a 
jogot adná, hogy Bulgáriával együtt működjék, a 
többi azonban egyáltalán tiltakozik az ellen, hogy 
Szerbia a dologba belebeszéljen, vagy beleavat­
kozzék.

Sztojlov többek közt a következőket mondta 
A mit a bulgároknak, görögöknek és szerbeknek 
első sorban tenniük kell, az nem egyéb, mint az 
hogy együtt köveleljék Maczedóniában azoknak a 
reformoknak a megvalósítását, a melyeket előir a 
berlini szerződés 23-ik §-a. Ez egyik államnak 
jogát sem sértené meg, míg ellenben a maczedo- 
nok öntudatra ébrednének, kifejlődnék bennük a 
a nemzeti érzés; . . . ma úgy állnak a dolgok, 
hogy egyikünk sem tudja, ki tart velünk, a 23. §.

A divatról.
Fázis, jan. 8.

A bársony teljesen visszanyerte múlt évi ural­
mát. azzal a különbséggel, hogy különféle elneve­
zése van és olyan átalakulásokat tüntet fel, mi 
némi kis változatosságot ad neki.

Itt van mindjárt az áttört bársony, a csikós, s 
a kétféle színárnyalatú ; a legfeltűnőbb azonban 
jelenleg az úgynevezett cachemirbársony, mely 
távolból hasonlít a eaehemirszövethez.

Ezek a bársonyok mind nagyon alkalmasak 
olyan hölgyek öltözékeiül, kik szeretnek öltözködni 
és sokat kijárni; nagyon elegáns ruhák készülnek 
belőlük, hanem azért állandóságra még se igen 
számíthat ez a divat.

Egészen másként áll az eset a sima bársony- 
nyál, mely kiváltságos díszes öltözékül szolgai 
azon hölgyeknek, kiknek ritkábban van alkalmuk 
díszesebben felöltőzkődni s igy ellehetik bársony- 
mhaikat egyik évről a másikra, a nélkül, hogy 
összegyűrődnének vagy megkopnának.

A szoknyák, melyek évek óta igen sok gondot 
okoznak most, ismét mindjobban felveszik harang- 
szabásukat

Felül lehetőleg szükek és testhez simulnak, míg 
alant nagyon kiszélesednek. A ránezok, számszc- 
rint öt, egészen hátra huzatnak. A kiszélesedést 
legjobban el lehet érni egy lószőr pánt által, mely 
csaknem nélkülőzhetlenné vált a szoknya alján a 
szövet és bélés között. Némely ilyen lószőrpánt 
készül ötven czentimétemyi szélességben is.

Ez keményen tartja a szoknya alját, hogy sokkal 
szebben áll és elegáncziája mellett divatossá is 
teszi a szoknyát

Beszéljünk már most az olyan nagyon kedvelt 
s atalánossá vált csillogó fényes apró díszekről, 
az úgynevezett „paillettekrőt“, melyek egész öltözé­
künket elárasztják, a pélerine gallérjától kezdve a 
ezipőig, melyen ép úgy csillognak mostanában, 
mint az öltözék többi részein.

Minden igen szép lehet s én kötelességszerüen 
jelezni is akarom a hölgyeknek ; de más részt óva 
intem önöket, hogy túlzásba ne essenek a sok 
csillogással.

Nem mondom én, hogy egyáltalán tartóz­
kodjanak a csillámtól és aranyportól, sőt 
ellenkezőleg. Egy aczél- vagy ezüst-paillettek- 
kel himezett gallér például elegánssá, kecsessé 
teheti az öltözéket, de nagy különbség az, ha Íz­
léssel alkalmazzuk és módjával, vagy divathajhá- 
szásból egész öltözékünket csillogtatjuk a paillet- 
tekkel

A ,-jais“ (zománcz) maga is nagyon kedveit dí­
szül szolgál ismét. Bármilyen fénylő is az, mindig 
elfogadható, nem lévén olyan feltűnő, mint az 
arany vagy ezüstcsilkim (paillette).

A finom Ízlésű hölgyek egyik kedveltebb éki- 
tése a hímzés, még pedig különösen a fénytelen 
hímzés.

Ez talán a legelegánsabb, de azért inkább ajánl­
hatom korosabb vagy olyan hölgyeknek, kik nem 
szeretnek feltűnni. Mert ezzel a szerény diszszel nem 
vonják magukra mindjárt a figyelmet, de ha egyszer a 
a szem reájuk téved, bizonyosan gyönyörködni 
is fog a hölgyeknek szerény, előkelő finom Ízlé­
sében.

A mi végtelenségig nagy ballon, gigot s más­
féle ujjaink érdekében egészen uj felöltőt kellett 
kitalálni. Ennek szabása határozottan egyenes és 
elől-hátul bő.

A szűk kézelős bő ujjaktúl kezdve, mindenféle 
divatos ujjra fel lehet venni, a nélkül, hogy az 
ujjak vagy a derék elegáns ékitése szenvednének 
általa.

Ez az öltöny kizárólag csak utczára való, és 
mint a gallér vagy jaquette mindenféle szövetből 
készülhet, különösen szép azonban bársonyból, 
sőt még szőrméből is. Csakhogy a prémgallér sokkal 
csinosabban áll hozzá, mint a Médieis-gallér.

Egyszerűségét vagy- diszességét mint minden 
más öltönynél, a tőbbé-kevésbé gazdag ékités 
határozza meg. Vájjon fog-e tetszeni ez a meg­
lehetősen uj divat ? Azt nem tudom még egyelőre 
megmondani. Annyi kísérletet tettek már ez idén, 
hogy valami változatosságot hozhassanak létre a 
már régóta fennálló divatokban, hogy nagyon ezél- 
szerü bevárni egy-egv újdonság megállapodását, 
mielőtt azt követnénk.

Említettem már, hogy jelenleg a bársony az 
uralkodó 1 A bársonyé a diadal, úgy az utczai 
mint díszes öltözékekben. Csakhogy utczára leg­
inkább használják a pamutbársonyt.

És ne nevessenek hölgyeim, mert az igen szép, 
mióta felfedezték a módot, hogy ne gyürödjék és 
ne kopjék meg. Kényelmes, nagyon egyszerű és 
felette tartós a pamutbársony. Legnagyobb előnye 
azonban a mérsékelt ár, pedig nagyon elegáns 
viselet, bármely hölgynek ajánlható.

A smaragd, a mirtus-zőld, a vőrösbama, a mat­
rózkék. vagy zafirkék színárnyalatok legkedvelteb­
bek, még a feketét se véve ki a bársonyszöve­
tekben.

Estélyi, vagy más alkalomra való diszöltőzékek- 
ben a legfantasztikusabb elegáncziát fejtik ki se­

lyembársonyból. Többnyire kétféle szint játszanak 
ezek, egyik szin teszi az alapot, a másik pedig 
a brokát-mintát. Különösen kék és rózsaszín bár­
sonyból lehet rendkívül szép öltözékeket összeállí­
tani fiatal hölgyeknek.

Nagyon összeillő a mályva- és kukoriczaszin is, 
a kukorieza- és világoszőíd, meg a lilaszin és a 
feketeszin. Minden nő,legyen az öreg, vagy fiatal, 
viselhet, természetesen korall íz illő szint választva, 
ilyen bársonyruhát.

Hozzátehetjük azonban, hogy a simabársony is 
őrökké elegáns marad, sőt talán még jobban meg­
felel komolyabb és szerényebb Ízlésű hölgyek 
számára.

Fiatal leányok báli ruhái leginkább nagyon vi­
lágos, könnyű szövetből fognak készülni, minők a 
seiyemmousseline, a gaze, a crépe, melyhez hoz- 
závehetjük még a crépont meg a hímzett mousse- 
linet is.

Fiatal asszonyokon láttam sokféle vegyülékét a 
brokátnak, a csipkének, guipurenek, meg a selyem- 
mousselinnek. Természetesen mindenikhez fehér 
keztyü való.

„Fogják-e még viselni a blouset ?“ Egy idő óta 
ostromolnak ezzel a kérdéssel. Nemcsak fogják 
viselni, de viselik még most is. Csakhogy nem 
olyan átalános már. minő az elmúlt években volt.

Jeléül, hogy mennyire kedvelik a blouset a he­
lyettesítő derekat is annak mintájára készítik.

Ezek a derekak elöl rövid kabátszerüek, hátul 
ránezos lcbbenynyel készülnek és tökéletesen ha­
sonlítanak a XVI-ik Lajos korabeli kabátokhoz, 
melyek olyan jól állottak ősanyáinknak.

Ezek a kábátok pompás gombdiszszel rendesen 
posztóból, bársonyból vagy a szoknyához hasonló 
szövetből készülnek. Jelenleg azonban már. úgy 
mint a blouset. olyan különféle szövetből és szín­
ből állítják ki, hogy bármely szoknyához viselhető 
legyen.

Hanem az ilyen kabátka több feszességet kíván, 
mint a blouse s igy nem alkalmasak hozzá a 
könnyű puha szövetek. Lehet ugyan megbéielni s 
e czélra nagyon alkalmas a puha zergebör.

D’Avray grójnő.

A leveleket kérem nevemre: Paris, 8-, rue Jacob 
ezimezni.

B. Grófné, Budapest-. Az elegáns világ körülbelül 
november végén tér vissza parisba és a fogadó napok de- 
czemberben veszik kezdetüket. Azelőtt már mindenszen­
tek napja után kezdődtek a fogadások, jelenleg azonban 
akkor még csaknem mindenütt zárt ajtókat lehet találni.

Valamint igy van ez akkor is, La husvét után csak 
pár nappal akar valaki egy nagyvilági hölgynél lá­
togatást tenni. Általánosságban senkit se fogadnak 
miskor a kijelölt napokon kívül. Ezt már megszokta 
mindenki. Tartsuk is be ezt a divatot, lia kényelme de 
azért legyünk inkább vendégszerető, mint a szigorú 
külsőségek Ilivel.

W. O. úrnőnek, Kassán. íme egy színházi öltözék 
leírása: A rózsaszín seiyemmousseline blousederékra 
egy másik fél derék borul hímzett crémeszinü atlaszból. 
Lekonyuló bő ujjak. Ránezos créme sziuü atlasz szoknya. 
Fekete bársony toque, oldalvást rózsaszín atlaszcsokrok­
kal és tollal ékítve.

Többféle. Legmélyebb gyász az özvegyi. Általá­
nosságban két évig tart. Az első hat hónapban szigorú 
mély gyász van előírva. Vagyis fénytelen gyapjúszö­
vet angol creppel ékítve. Hosszú, lábig érő crepp, fátyollal 
crepp kalap s az arezon is creppfátyolt kell viselni az 
első hat hét alatt. Később már felfűzhetik hátul a ka­
lapra és helyettesíthetik az arezon rövid crepp fátyollá. 
A kalapnak nem szabad kereknek lenni, s alatta viselni 
kell a fehér, úgynevezett özvegyi fejkötőt. Svéd bőr-vagy 
fénytelen selyem keztyük, a czlpő is legyen fénytelen 
bőrből. Semmiféle ékszer. A hossza köpeny is legyen angol 
creppel ékítve. A következő hat hónapon már lehet fé­
nyesebb fekete szövetet választani, továbbá viselhető jais 
vagy faékszer; nemez- vagy szalmakalap, creppel ékítve, 
selyem harisnya és zergebőrkeztvü. A további hat hó­
nap alatt pedig már meg van engedve a fénytelen fekete 
selyemruha. gallér, jaquette és mellőzhető a crepp, ki­
véve a kínai creppet; a keztyü is lehet bőrből, sőt 
ezüst vagy gyémánt ékszert fel lehet tenni.

Az utolsó hat hónap a fél gyász ideje, mely alatt 
viselhető fehér vagy fekete ruha selyemből, foulardból, 
surahbúl. grenadiucből, túliéból ús más fantasztikus 
szövetekből, sőt még ékszer is meg van engedve. A sál 
már teljesen kimenvén a divatból, még a legmélyebb 
gyászban is, hosszú, szoknyáig leérő felöltővel pótolják, 
szintén angol creppel ékítve.

Szülőkért egy évig viselik a gyászt. Az első hat hónap 
csaknem épp oly szigorú mély gyásznak van szentelve, 
mint az özvegyé és kevés a különbség, kivéve, hogy a 
fehér özvegyi főkötő elmarad s a erepp-fátyolt se viselik 
elől csak három hétig : a második hat hónap is körülbelül 
megegyezik az özvegy gyászával, csakhogy viselhetők 
divatos felöltők is.

A nagyszülőkért és testvérért viselt három havi 
mély gyász megfelel a szülőkért való hat hónapi mély 
gyásznak. A rákövetkező hat hónap alatt már lehet 
fényesebb szövetű fekete ruhát viselni, vagy akár fekete 
selymet is, valamint fekete vagy fehér ékszert. Nagynéni 
s nagybácsiért crepp és hosszú fátyol nélkül gyászolnak 
hat hónapig. Közel rokonokért csak három hónapig tart 
a gyász.

Hajdan gyermekekért nem volt kötelező a gyász, sőt 
nem is viselték soha. Jelenleg ez a szokás változott. De 
minden szabály nélkül gyászolhatnak a szülők gyer­
mekeikért belátásuk és tetszésük szerint. Szokás, hogy a

cselédség is viseljen gyászt a meghalt családtagért a hol 
szolgálnak.

Ezek a párisi szabályok módosíthatok a vidék szo­
kásai szerint, a hol valaki lakik, mert a vidéken szi­
gorúbban megtartják a gyászt. Megörökíteni azonban 
nem való a gyászolást, mely. sajnos, úgyis elég korán be 
szokott egymásután következni.

A férfiaknál sokkal kevésbbé veszik szigorúan a gyászt, 
őket foglalkozásuk felmenti sokban az etiquette törvényei 
alól. Eltekintve attól, hogy fekete ruhát kell viselniük, 
leginkább csak a kalapon hordják a gyász jelvényét, a 
creppfátyolt, azzal a különbséggel, hogy az özvegy férj 
egészen bevonja kalapját creppel, szülőkért valamivel 
lejebb teszi a fátyolt és távolabb állókért a szerint, a 
milyen rokonok voltak, lesz a fátyol mindig keskenyebbé. 
A keztyük is természetesen fénytelenek és feketék, mint 
a nőknél.

Ha az özvegy nő újra férjhez megy, mindjárt leteszi a 
gyászt, még ha egy év se telnék el özvegysége óta. Ha­
nem menyegzőjére azért nem szabad élénk sziuü ruhába 
öltöznie.

Gyöngyvirág 1. Langyos vízben mosás ajánlható 
szappan nélkül. Azután be kell rizsporozni, de nem le­
törölni. s úgy hagyni, hogy megszáradjon. 2. Az arno- 
nem szabad többször megmosni napközben. 3. A hang 
csengésére nagyon jó lehelni a meleg tej páráját, melybe 
fügét kell főzni. 4. Ha a keze izzadni szokott, mielőtt 
társaságba menne, áztassa meg a kezét olyan vízben, melybe 
timsóport olvasztott fel. 5. A rövid fűző ajánlatosabb a 
hosszúnál, nem csak mert kényelmesebb, de mivel ke­
csesebbé is teszi a termetet. A magas fűző magas vállat 
mutat, a mit pedig kerülni kell. A hosszan leérő fűző 
a mell formáját csúfítja el és aránytalanná teszi 
az egész alakot. Rövid fűzőben a járás is kecsesebb.

K. A. úrnő. Budapest. A bál rendezésére első fel­
tétel a tágas lakás, nahogy tultömöttek legyenek a szo­
bák, A helyiségeket jő előre be kell rendezni, vagyis a 
táneztermet lehetőleg kiüríteni. Az ajtókat, szőnyegeket 
el kell távolítani. A sarkokat s ablakméiyedéseket virá­
gokkal illő felékesiteni. Lehetőleg sok karos gyertya- 
tartót s csillárt kell elhelyezni mindenfelé. A lámpa- 
világítás meg nem engedhető egy bál alkalmával. 
Kilenczkor minden gyertyát meg kell gyújtani. A házi m 
és úrnő niár szintén kilencz órától készen felöltözködve várja 
vendégeit, habár mostanában jó Ízléshez tartozik tizen­
egy óra előtt meg nem jelenni egy bálon. A házi ur és 
házi asszony tartózkodjék az első szalonban, hogy üdvö­
zölhesse érkező vendégeit, mindaddig, mig az első négyes 
kezdetét nem veszi. A fiuk apjuknak segédkeznek abban, 
hogy a hölgyeket karonfogva helyükre vezessék. Első 
kötelessége a háziaknak arra ügyelni, hogy a fiatal höl­
gyek legalább is annyit tánczoljanak a mennyihez kedvük 
van. Házi bálokban csaknem egészen mellőzik már a 
bemutatásokat. Hanem tánczolni csak olyannal lehet, a 
kit bemutatnak. A fiatal leányok üljenek anyjuk közelé­
ben, s táncz után térjenek vissza helyükre. Az üdítő 
italok az első órákban következőkből állhatnak: czit- 
romlé, szirup, fagylalt, gyümölcs stb., miket az inas
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megvalósítása esetében pedig nemzeti tőkénket 
áttekinthetjük.*

Sztojlov is abban a véleményben van, hogy 
Törökország a nagyhatalmak pressziója alatt 
végre megadja a követelt konczessziókat s azok­
nak keresztülvitelét akkor a három balkán állam­
nak kellene ellenőrizni „mindenki saját fajrokonai­
ról gondoskodnék s igv Törökország nem élhetne 
ebben az esetben is ismert taktikájával.*

Czankov tulajdonképen ugyanezt mondta, de 
hozzáteszi: „Maezedónia egyesülését a Balkán ál­
lamokkal nem engedi meg esküdt ellenségünk. 
Ausztria-Magyarország, azért egyelőre provizórium­
mal kell megelégednünk, mígnem mindegyik állam 
közülünk, adott órában, ha a nagy orthodox ha­
talom győzött, azt a részt, a mely az övé, magá­
hoz lánczolja. Nekünk Balkán-államoknak egy kö­
zös barátunk van, Oroszország, és két közös el­
lenségünk : Anglia és Ausztria-Magyarország; 
Ausztria-Magyarország Anglia eszköze, be akar 
hatolni a Balkánfélszigetre s el akar minket 
nyelni. Ebből Angliának, a melylyel szembeszáll 
Oroszország, semmi haszna sincs, de nekünk igen.* 
Oroszország győzelmét Czankov kétségtelennek tartja; 
...4 feje»1 mondja, hogy Oroszország győzni fog, 
„tért nem lehetséges, hogy ne ö legyen a győztes." 
Maezedónia önkormányzatába minden Balkán- 
.dlam be akar ugyan majd folyni, de az e miatt 
.xiíejlődö harcz csak az államok erejét fogja nö­
velni.

Érdekes, hogy uay Nocsevics. mint Sztojlov és a 
megintcrvieirolt politikus biztosra veszi, hogy a 

foi-aszszal Maczedónia fel fog lázadni.____________

ÚJDONSÁGOK.
—ián. 13.

— Személyi hi fel;. A király tegnap a bécsi 
Burg István-lakosztályában nagy családi ebédet 
ulott. — Stefánia özvegy trónörökösné és Kvbnrg 
f.njza herczegnö tegnap este Pozsonyból vissza- 
-rkeztek Bécsbe. — Battenberg Henrik herezeg. 
Beatrice angol királyi herczegnö vőlegénye, a ki 
ölen leg az aehanti hadjáratban vesz részt. Cap 

I :oasi Covomban súlyosan megbetegedett.
— .1 kivéti y Cap-Szt-Mart inban. A király 

február közepén utazik le a Riviérára a lelséges 
asszony látogotására. A délvidék pompás levegője 
avalv is üdvös hatással volt a királyra, a ki tud- 
alevöleg téli üdülését csak Albrecht főherczegnek

közbejött halála miatt szakitotta meg. A király az 
Idén három—négy hetet szándékozik tölteni Cap- 
<zt-Mnrtinban. Ä királyné csak márczius végén 
hagyja el a Riviérát és azután, mint minden esz- 
sndóben. hosszabb tengeri utazást tesz a Közép- 
•-tigeren. Ez ut alatt több középtengeri szigetet lá­
ngot meg a felséges asszony, köztük Korfut, a 

hol rövid ideig időzni fog. Csak április hó vége 
'•■lé érkezik vissza Bécsbe. a honnan valószínűleg 
az évezredes kiállítás megnyitására Budapestre jön.

A Lebaudy-üg-yhöz. A párisi lapok egyrésze a 
1. -baudy-féie zsarolási ügynek mindenképen politikai 
színezetet iparkodnak adni. Ebben különösen a «Jour» 

ír elöl. a nn-ly abból a tényből, hogy tegnap Faure 
iiöku-k Bourgeois és Cavaignac tanácskozást foly- 
: ,k a büniigy tárgyában, nagy politikai következmé- 

iiyeke; von ie. Egyébiránt a „Jour-, a melynek közie- 
■■ lenyel nem a leghitelesebbek szoktak lenni, azt is 

iája. uogv a Saint Cerenel lefoglalt irományok között 
■"ihb uSv.ii ».tárat is vau, a mely Saint Cerenek Német- 

-z.iu-ai • összeköttetését árulja. Végre azt is ujsá- 
rulju. iiugy r. int Cere a Dreyfuss-féle ügybe is be volt 
lv verve. Cavaignac hadügyminiszter utasítást kapott, 
rogy a gyanúsított tisztek ellen a legnagyobb szigorral 

ui«-u fel. A Dreyfuss-ügyben való részességet különben 
Se . I- ozottan állítja. Újabban köröző levelet

■ xsáiottak ki Chiarozoló bankár ellen, a ki Cestinek 
fáintársa volt és annak elíogatása után megszökött, 
btaiáb.ui az a nézet van elterjedve, hogy ebben az 
iL-yben még számos elfogatás és számtalan botrány 

várható. Szóval a franczia társadalomban végnélküli 
most a Panama.

— Zichy -Jenő gróf. ma érkezett távirat sze­
líd, bar az utakat rendkívüli nagy hó borítja, 

-zerencsésen átjutott a Kaukázuson és tegnap 
téhitán Tifliszbe érkeztek. A gróf és az expediczió 

többi tagjai is jól érzik magukat.

— A nők küzdelme a létért. A nehéz 
mit a letért való küzdelemnek nevezünk és a 
naponta annyi jobb sorsra érdemes áldozata

harcz, a 
melynek 
van, a

tizenkilenczedik század végén nem elégszik meg többé a 
férfiak légiójával, a csatázok közé szólítja a nőket is. 
A nemzetek civilizácziója és a népek megélhetése csodá­
latosképpen fordított arányban állanak egymással. Ná­
lunk még nem oly általános a nőknek létért való küz­
delme s úgyszólván csak a főváros területére szorítko­
zik. A vidéken alig-alig találkozunk nőkkel, a kik saját 
erejükre támaszkodva, kénytelenek kenyerüket megke­
resni. A kenyér, ez az életfenntartó eszköz az, a mi a 
fővárosban a nőket a küzdelemre hajtja s az önállóság 
utáni vágy még csak cgy-egy mulatságba való menés 
előtt szállja meg a szegény komptoirista leányokat s 
azután ismét vidáman hordozva nehéz keresztjüket, 
mennek haza a foltozni való harisnyák közé,, vesződ­
vén a család mindennapos, kicsinyes bajaival. Vé­
gigmenve egy nyomdahelyiség gőztől nedves, sö­
tét helyiségén, még sajnálatot érezőnk szivünk­
ben a gázlángok sápadt világa mellett dolgozó 
nvomdász leányok láttára és nem tartjuk ezt olyan ter­
mészetes dolognak, mint a szedők egészséget rontó, nehéz 
munkáját. Másképen van ez Angliában, a hol a nőket 
már nemcsak a mindennapi kenyér készteti az élet küz­
delmeiben való résztvétclre, hanem az önállóság utáni 
vágy is. A közszükségletnek megfelelően, az angol törvé­
nyek már régebben megadták a nőknek azt a jogot, 
a mit minálunk csak most nyertek el, hogy ne csat 
fizikai erejükkel, hanem szelleműket kiképezve, tudásuk­
kal vehessenek részt a nagy. az örökké való harezban. 
Az angol törvényhozás asztalán most egy érdekes füzet 
fekszik, a mely híven tünteti fel azt az elölialadást. 
a mehet a nők a létért való küzdelemben 1871-től 
1891-ig Angliában tettek. 1871-ben állami hivatalokban 
5000 nő volt alkalmazva, 1891-ben 8546. 1871-ben
voltak ugvan már orvosnövendék leányok, de orvosnők 
még nem. mig 1881 -ben -9 .1891-ben pedig 101 orvosnő 
praktizált. Az utóbbi években már nehány állatorvosnő is sze­
repel a statisztikában. Óriási a száma az angol ápolónőknek: 
53.000, a mi kétségkívül az ottani egészségügyi állapo­
tok rendezett volta mellett bizonyít. író. hírlapíró volt 
az angol nők között 1891-ben' 600; ezzel szemben 
1881-ben 452 és 1871-ben csak 225. Legszembeszökőbb 
az emelkedés a művésznők között. 1881-ben 1960 feslőnő 
volt Angliában, a kiknek a száma tiz év alatt 3032-re 
szaporodott és 1891-ben a statisztika nem kevesebb, mint 
19.000 női zenenövendéket s 3698 kiképzett színésznőt 
tüntet fel.

_ Vonatösszeütközés. Tegnapelőtt este Laibach-
ban nagv vasúti szerencsétlenség hire terjedt el. Az 
emberek aggódva siettek a pályaudvarba, a hol azonban 
a balesetről tudakozódva, csakhamar megnyugtatták 
őket. Közel a pályaudvarhoz a kiinduló személyvonat és 
egy érkező tehervonat ütköztek össze s az utóbbiból az 
első kocsi összetört. A mozdonyvezetőn kiviil. a ki élet- 
veszélyes sérüléseket szenvedett, senki sem sérült meg. 
A balesetet a váltóőr vigyázatlansága okozta, a ki elmu­
lasztotta a személyvonat váltóját a helyes irányba ál­
lítani.

— A hitetlen kávés. Becsben egy ismert kávéház 
tulajdonosa kétszeresen megadta az árát hitetlenségének, 
A napokkan egyik vendége azzal a panaszszal fordult 
hozzá, hoev értékes, prémmel bélelt téli kabátját a ká­
véházból ellopták. A kávés, a ki büszkén hangoztatta, 
hogy az ő szemét semmi sem kerüli el, nem akarta 
hinni, hogy a kabát egyáltalán létezett volna. A han­
gos vitatkozásra odament egy másik vendég s azt az 
ajánlatott tette a kávéház-tulajdonosnak, hogy anélkül, 
hogy észrevennék, akár egy asztalt is kilop a helyiség­
ből.'mire a kávés nevetve Így felelt:

— Ha azt ön megteszi, megfizetem a kabátot s azon­
kívül száz üveg pezsgőt mulatunk el együttesen. Fogad­
tak. s azontúl a kávés minden órában buzgón számolta 
az asztalokat. Több nap múlt el, nem hiányzott egy 
sem. mígnem egy este rémülve vetlék észre a piuezérek, 
hogy a sarokasztal nincs a helyén. Hiába való volt 
minden keresés, az ügyes «vendég» álruhában kilopott 
egy asztalt. Másnap meg is jelent a tettes és a kávés 
kénytelen-kelletlen kifizette a téli kabát és a pezsgők 
árát.

— Már most hozza kérem vissza az asztalt, Így szó­
lott a kávés a fogadás nyerteséhez.

Ez azonban nevetve azt válaszolta:
— Én arra fogadtam, hogy elviszem innen az asz­

talt, de arra nem, hogy vissza is fogom hozni. A szo­
bámban épen igen jó helyen áll.

És igy a kávés kétszeresen megfizette hitetlenségét.
— Nők az egyetemen. Wassics közoktatásügyi 

miniszter reformja, melylyel megengedték a nőknek az 
egvetem látogatását, a görög sajtóban osztatlan rokon­
szenves méltatásban részesül. Az athéni lapok úgy te­
kintik e reformot, mint a magyar nemzet előhaladott 
kultúrájának újabb bizonyítékát és ez alkalommal kon­
statálják, hogy az athéni egyetem már jóval előbb meg­
engedte a nőknek, hogy egyes fakultások hallgatói lehes­
senek, de hogy eddig csak igen kevés női tanuló vette 
igénybe ezt az engedélyt. A görög lapok tehát most fel­
hívják a női ifjúságot, hogy kövessék a magyar lányokat 
és keljenek versenyre velük nemcsak szépségben, de tu 
dománvban is.

— Gyorstüzelő ágya. Váczi levelezőnk táv- 
iratozza nekünk, hogy Knhinyi Józsel, Bozmonitz 
János és Konsiczky Ferencz váczi fiatal emberek oly 
szerkezetű ágyút mutattak be báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszternek, a melylyel perczenkint 
százhúszat lehet lőni. A miniszter értesítette a 
feltalálókat, hogy munkájok szakképzettségre mutat, 
bár nagyon komplikált. Ajánlja, hogy találmányu­
kat mutassák be Becsben a hadtechnikai szak­
értőknek.

— A délvidék réme. A. bóra, a tengerparti lakosok 
réme, mint már említettük, nagyban pusztít az egész 
délvidéken. Triesztből jelentik, hogy a vihar olt újból 
teljes erejével kitört és a hajóközlekedést az egész Ad­
rián megzavarta. A Pólóból érkező hajok kénytelenek 
váltak az Isztriái öblökbe menekülni. Több szerencsét­
lenség is történt, a melyek azonban szerencsére csak 
könnyebb sérülésekkel végződtek. Fiúméból hasonlóan 
nagy szélviharokról adnak hirt, s mint egy oda érkezett 
távirat nyomán közük, Olaszországban is nagy pusztítá­
sokat okoz a bóra. Zárából jelentik, hogy olt két nap 
óta oly erős szélvihar dühöng, hogy a hajók nem képe* 
sek a kikötőbe menni. A «Gróf Wurmbrand» személy­
szállító hajót tegnap óta hiába várják. Az olasz partokat 
sem kímélte meg a bóra és Porto-Ferraioban két hajú 
szenvedett hajótörést. A legénységet megmentettek. A 
vasutak is a hóvihar következtében igen sok helyen 
szünetelnek, igy Abruzzában és Szardíniában. A hó már 
két méter magasságot ért el. — Csak éjjel érkezett táv­
iratok hoztak megnyugtatóbb híreket. Fiúméban is alább 
hagyott a búra ereje és remélik, hogy pár nap alatt 
végleg megszűnik. A tegnapi nap iolyamán azonban 
komolyabb baleset történt. Az uszó-doek, a melyen az 
igazgatási munkák folynak, az éjjel valamelyik szellen- 
tyüjének elromlása következtében sülyedni kezdett. Mint­
hogy a kazán is viz alá került, az «Előre» nevű gőzöst 
állították a dockra, hogy hatalmas szivattyújával a vizet 
kiemelje. Ez sikerült is és igy a fenyegető veszedelem
lmult.

— Vérfürdő egy színházban. Röviden meg­
emlékeztünk már arról a borzalmas vérengzésről, 
a mely a denveri színházban történt nemrég. Az 
előadáson jelenvolt az egész város elitje. Néhány 
fiatal ember meg akarta ijeszteni a közönséget és 
pattogó golyókat reitettek el székek alá. A golyók 
clpattanása után a közönség körében óriási pánik 
keletkezett. Az igazgató odament a csoporthoz, de 
az egyik fiatal ember ököllel úgy arczul ütötte az 
igazgatót, hogy vértől borítva bukott el. Eire egy 
másik fiatal ' ember kelt föl, hogy az igazgatót 
pártfogásába vegye. Az egyik rendzavaró revolvert 
rántott és az igazgatót mellbe lőtte. Azután 
ötször a közönség közé lőtt, mire rette­
netes lövöldözés keletkezett. Az igazgatónak 
még volt annyi ereje, hogy a revolverét ki 
huzza és megtámadóját agyonlője. Ekkor már a 
színpadról is elkezdtek a közönség közé lőni, 
a mely két pártra szakadt. Néhány megrémült 
embernek az a szerencsétlen elméje támadt, hogy 
lecsavarja a villamos vezetéket. Ez a pánikot még 
borzalmasabbá tetle. Csak a pisztolyok villanását 
lehetett látni. A teremben irtóztató véres csata 
folyt. Végre ismét felcsavarták az ivlámpákat, 
mire a dühöngök észre tértek és a lövöldözés 
megszűnt. A vértől bemocskolt teremben sok 
holttest feküdt, többek között Gity Lylc tán- 
ezosnö, az aranyföld leghíresebb szépsége. 
Azt hiszik, hogy egy visszautasított kedvese hasz­
nálta fül az alkalmát és boszut állt rajta. A rémü­
lettől — mint a „Béri. Börs. Courr. Írja — két 
nö megörült.

— A legifjabb köztársaság. Egy uj sziget-köztár­
saság alakult nemrégiben a mexikói partvidék mentén 
fekvő Tiburon-szigeteken, A szigetet egy vérszomjas in 
diántörzs lakja, a mely gyakran tör rablási szándékkal 
a mexikói szárazföldre, sok kellemetlenségeket okozva 
lakosoknak. A mexikói kormány, miután hosszú idők 
óta hasztalan fáradozott azon, hogy e vörösbörü Indián­
bandákat kipuszlitsa, a szigeteket egy délkaliforniai rész­
vénytársaságnak, a «Tiburoui szigetek elfoglalását ezélzó 
társaságnak, adományozta. A részvénytársaság tagjai los- 
angelesi tőkepénzesek, a kik háromszáz, az indiánok 
elleni liarczokban kipróbált önkéntest, bőven el 
látva fegyverekkel, ágyukkal, lovakkal, élelmiszerek­
kel, telepítettek le a szigeten. Ennek a esa- 
patnak a czélja lassankint előrenyomulni a sziget belső 
jében és az indiánokat kipusztitani, vagy meghódolásra 
bírni. Minden egyes telepitvényes ezer dollár pénzt és 
100 acre földet kapott mivelés végett. A szigetek 
földjeinek értéke 25"rnillio dollár, nem is szólva arról a 
gazdagságról, a mi a szigeteken azonkívül van. Nemes 
érczekct tartalmazó bányák, kitűnő ipari fákat adó erdő 
ségek. mindmegannyi kútfúrásai rengeteg vagyonnak, a mely­
hez a los-angelosi tőkepénzesek olyan könnyedén jutottak.

Leánykereekedö a fővárosban. A fővárosi 
rendőrség napok óta foglalkozik már egy fiatal leány­
nak, Mózes Saroltának, rejtélyes eltűnésével. A leány 
rövid idő előtt Mármavosból jött fel a fővárosba Bresz- 
Icr Sándor nyomdász látogatására. Nemsokára megis­
merkedett egy előkelőén öltözött úrral, ki báró Winter- 
griinnek adta ki magát s azt mondta a leánynak, hogy 
birtokvásárlásra jött Budapestre. Az állítólagos báró azzal 
bolondította el a leányt, hogy biztos exisztencziát nyújt 
neki s mint házvezetőnőt alkalmazza. Múlt pénteken 
Breszler Sándort arról értesítette a háziasszonya, 
hogy a leány eltűnt a lakásról. Breszler ekkor 
kikutatta az állítólagos báró lakását s felkereste 
a Metropole-szállóban. Itt rájött, hogy «báró Winter­
grün» tulajdonképen csak álneve egy veszedel­
mes külföldi keritünek. Breszler rögtön feljelentést 
tett a rendőrségnél, de elutasították; végre is addlg- 
addig alkalmatlankodott, mig Zlinszky kapitány szíveske­
dett őt kegyesen kihallgatni s két detektívet a rendelke­
zésére bocsátani. A detektiveknek sikerült is megállapí­
tani, hogy a leány és a kerítő elutaztak már a főváros­
ból. Érdekes volna még azt is megállapítani, vájjon nem 
foghatták volna el a leánykereskedőt akkor sem, ha a 
panaszost előbb nem utasítják el a panaszával?

— A Dívna vízállása. A legutóbbi 24 óra 
ajatt a Duna mentén apadást észleltek. Pakson és 
Baján, a hol még péntekről szombatra is nagyot 
áradt, vasárnapra virradóra majd 30 centimétert 
esett a viz szine. A jég szombaton egész nap zaj 
lőtt, vasárnap reggel Duna-Földvárnái megállóit.

A «szinigazgatóuő.» Elegáns megjelenésű szép 
asszony holléte iránt érdeklődnek most buzgón a titeli 
mérnökök. A hölgy — mint nekünk írják — nemrégi­
ben megjelent a városban és szinigazgatónőnok mondta 
magát. Bérleteket és hasonló cz.imeken 40—50 forintos 
összegeket gyűjtögetett a szépség, az elcgánczia meg 
színművészet iránt fogékony fiatal emberektől és család­
apáktól, a kik a balekségre hajlandóságot mutattak. Leg- 
kivált a mérnöki bar tagjait tisztelte meg a hölgy láto­
gatásaival ; többnyire szívesen engedtek s nagy gavallér- 
sáegal nyitották meg tárczáikat. A társulat azonban csak 
nem akart megérkezni s akadtak, a kik elhatározták, 
hogy a szín igazgatónőtől bővebb felvilágosításokat kér­
nek. Akkor kisült, hogy a szinigazgatóno Titel városából 
eltűnt. Az igazgatónő nevét senki sem tudja s a körö­
zést most csak személyleirás után lehet elrendelni.

— Szenzácziós házasság. A párisi irodalmi körö­
ket most egy érdekes házassági eset foglalkoztatta. Az 
Írói világnak egyik exczentrikusságáról ismeretes alakja 
Peladan regényíró, a ki nem annyira regényeivel, ha­
nem inkább exotikus öltözékével, feltűnő hajviseletével 
tűnt fel, a napokban oltárhoz vezetett egy igen gazdag 
grófnőt, a ki beleszeretett a szélsőségekkel telt emberrel. 
A kiváncsi közönség zsúfolásig megtöltötte a Madeleine- 
templomot. a hol az esketési szertartás végbement.

— A párhaj mánia ellen. A debreczeni jogaka­
démiai igazgatósága — mint tudósítónk táviratozza — 
elhatározta, hogy szigorú intézkedéseket tesz a párbajo­
zás megakadályozására, a mely az akadémia fiatalsága 
körében botrányos módon divatban van. Az igazgatóság 
átiratban felkérte az ügyészséget, hegy küldje meg neki 
mind ama jogászok névsorát, a kik ellen az elmúlt fél­
évben párbajvétség miatt íöljelentés történt. Tizenhat 
fiatal embert nevezett meg az ügyészség, de mekkora 
lehet azoknak a száma, a kiknek hősködése nem jutott 
az ügyészség tudomására ? Az akadémia igazgatósága a 
legkeményebb módan akarja megtorolni a párbajhősök 
virtuskodását.

— A kuruzslás áldozata. Azoknak a felületes ren­
delkezéseknek, a melyek lehetővé teszik, hogy avatatlanok 
is könnyen szerezhetnek maguknak mergeket és más 
erősebb hatású gyógyszereket, áldozatul esett a napokban 
egy morva kereskedő leánya Zittauban. A kis leányka 
fogfájásban szenvedett és atyja, hogy leányát kínjaitól 
megszabadítsa, elvitte egy kuruzslóhoz a környéken, aki 
esodagyúgyitásaival szerzett magának hírnevet. A kuruzsló 
radikális szerrel iparkodott meggyógyítani pacziensét. 
Olyan erős adag kokaint fecskendezett a kis leány fog- 
husába, hogy a gyermek néhány perez alatt meghalt. 
Most, hogy a gyászba borult atya jelentést tett a bíró­
ságnál, most jelentkeznek mások is, a kik szintén betegei 
voltak a csodaorvos gyógymódjának és a gyógyszereinek.

Rövid hírek. Debreczenben Vásár czim- 
mel Péter Gábor felelős szerkesztése alatt uj lap 
indul. — Füzes-Abonyban Győri János pálya- 
munkást elütötte a vonat. A szerencsétlen ember 
több órai kínlódás után meghalt. — Hajduvár- 
niegyében a vőrheny és kanyaró járványszerüen 
dühöng.

Mnnkásgy ülések, Vasárnap délelőtt két műnké» 
gyűlés volt. Egyiket az asztalos-eegédek tartották, * 
másikat a vas- és fémesztergályosok. — A vas- és 
fémesztergályosok a Széchenyi-téri kioszkban gyülé- 
seztek és a karácsonyi országos szoczialista gyűlést és a 
szervezkedést tárgyalták. A gyűlés kimondotta, hogy aj 
1894-iki szoczialista pártvezetőséget nem ismeri el, hanem 
a karácsonyi gyűlésen választott vezetőséget. Kikeltek a 
,vita-kör“ ellen, a melyről azt mondották, hogy az 
anarkizmvst terjeszti. Ők pedig ellenségei min­
den anarkizmusnak. A rendőrséget Szirmay Andor 
fogalmazó képviselte, de közbelépésre nem volt ok. — 
Az asztalosmunkások a vig-uteza IC. számú ven­
déglőben tartották meg a gyűléseket Itt kimondották, 
hogy az e hó 26-án tartandó rendkívüli közgyűlésen 
bizalmatlanságot szavaznak a pénztár elöljáróságának.

= Véres kardpárbaj. Érdekes karzpárbaj volt v» 
sárnap este 8 órakor a .Fodor-féle vívóteremben. A pár­
bajnak az adott különös érdekességet, -hogy a párbajban 
szereplők, még az orvosok is, nagyobbrészt ismeretes 
athléták. A felek Fázesséry Kunszt tartalékos huszár­
hadnagy és Fischer Géza, háromszor csaptak össze s 
Fischer három vágást kapott a Füzesséry kardjától. Erre 
a segédek beszüntették a párbaj folytatását. Segédek vol­
tak Füzesséry részéről: Tasnády Endre és Béthi 
Menotti, Fischer részéről: Hajós Lajos és Tedescu 
Tódor. Orvosok voltak: dr. Boross Ernő és dr. Alapi 
Henrik.

= Életuntak. Both Ármin 19 éves kereskedőse­
géd dob-uteza 10. sz. a. lakásán életuntságból gyufaol­
datot ivott. Súlyos belső sérüléssel vitték a Rókusba. — 
Bocskó Lajos sürgönyhordó szintén életuntságból dob- 
utcza 29. sz. a. lakásán balkarjának ereit fölmetszette. 
Súlyos sebével a Rókusba vitték.

— Halál Iván közben. Makányi Lajos kocsis ma 
délelőtt egy népszinház-utezai pálinkamérésben hirtelen 
rosszul lett s meghalt. A holttestet a törvényszéki orvos­
tani intézetbe vitték bonczolás végett.

ordozzon táiczán körül. Egy másik inas pedig köz­
elien az első után kínáljon apró süteményeket s 
„is édességeket. A harmadik pedig üres tálczával járjon 

- szedje el a már nem szükségelt edényeket és el nem 
-.•Túsztott édességeket, fagylaltot stb. Tizenegy óra 
libán azután puncsot és meleg bort szolgálnak fel. A 

. icsora egy órakor veszi kezdetét egy külön e czélra 
»rendezett helyiségben. Az asztal legyen megterítve és 

elhalmozva hideg sültekkel, gálántinnal, mayonnais-es 
.allal. rákkal, szarvasgombás pástétomokkal stb. A 

sornak finomnak kell lenni. Némely helyen állandó 
ouffett áll a vendégek rendelkezésére. Égy bálhoz 
-z.ükséges egy kisebb mellékszalon a pihenésre, egy 
Talon a játékhoz, a nem tánezolók számára; de nem 
izadhatnék fel soha eléggé a hazárdjátékok ellen, mert 
kkor sok fiatal ember tánczolás helyett lázasan ül in- 

kiibb a játékasztalokhoz tározóját kiüríteni. Ilyesmihez 
lódig egy háziúrnak sem szabad alkalmat nyújtani.

Hangversenybe már nem szükséges annyiféle hűsítő, 
ka vsak táncz nem követi; de ha tánez nincs, úgy elég- 
" C- - tálezákon fagylaltot, puncsot, s más édességeket 
törül hordatni.

Ugynnez áll a kisebb összejövetelek vagy tánczesté- 
;-.-k alkalmával is; ez utóbbiakon éjféltájban adnak még 

L-seket is. többféle süteményt, teát, csokoládét, sand­
wich et stb. Lehet még poharakkal megrakott táiczán 
-inálgatni bordeauxi bort. malagát, vagy egyéb drága 

• borokat is.

X A modeini laiboruk áldozatai. Kétség- 
leien. hogy a lőfegyver és az ágyú tüze egy nagy 
•■iirópai háborúban sokkal több embert fog el­
pusztítani, mint például a harminezéves háború 
vagy pedig Napóleon hadjáratai; de viszont az is 
bizonyos, hogy azok száma, a kik a hareztéren 
vagy a kórházakban orvosi segély hiánya miatt 
ognak elpusztulni, jóval kevesebb lesz, mint a 

regi háborúkban volt. Ennek az állításnak a he­
lves voltát bizonyítja legújabban a franczia sereg 
Madagaskar ellen viselt hadjárata. A franczia had­
ügyminiszter által közzétett hivatalos kimutatások 
-zerint ugyanis a Madagaszkárban álló seregből 
>000 ember feküdt betegen a különféle tá­
bori kórházakban. Ezek közül C000 ember a 
i t-nyleg harezolók sorából, a többi pedig ben- 
-zülütt munkások,' hordárok, öszvérhajtók, stb. 
vegédesapatokból került ki. Kevés kivétellel 
mindannyian sárgalázban szenvedtek, mely be­
tegséget eddigelé Madagaszkárban is. mint 
Kelet-lndia több tartományaiban, tübbé-kevésbbé 
gyógyíthatatlan nyavalyának tartottak. Nos, ezen 
beteg-állománynak csak 7 százalékát ragadta el a 
hálák mig a többi részint a helyszínén felüdült, 
részint pedig F rancziaországban nyerte vissza 
egészségét Milyenek lehettek az egészségi állapotok a

Domingo szigetén 1802-ben lefolyt hadjárat alkalmá­
val, mikor aBrestből elindult 58.515 ember közül négy 
hónap múlva a szigeten 50.270 embert ült meg a 
sárga-láz! Hét évvel utóbb, vagyis 1809-ben, az 
egész szép seregből csak 300 ember került vissza 
Francziaországba. Ámde a franczia orvosok véle­
ménye szerint a fönt említett 7 százaléknyi veszteséget 
is el lehetett volna kerülni, ha a fővezér az egészség- 
ügyi főnök sürgetéseire hallgatva, a mozgó tábori 
kórházak berendezésére több gondot fordított 
volna. A járvány 28 katonaorvost és három tá­
bori lelkészt ült meg, miből azt kell következ­
tetni, hogy mindannyian felebaráti kötelességük 
önzéstelen teljesítése közben haltak el. A fegyver­
okozta halálesetek és sebesülések száma csekély­
nek mondható, a mennyiben márcziustól kezdve 
október végéig a franczia sereg 7 halottat és 94 
sebesültet számlált. Azóta Madagaszkárban na­
gyobb összecsapások történtek ugyan s habár a 
benszülöttek szintén hátultöltő ismétlő puskákkal 
és remek szerkezetű tábori ágyukkal vannak el­
látva, a tapasztalás azt mutatja, hogy a fegyver 
egymaga még nem biztosítja a győzelmet. Mind­
ezekből őrömmel konstatálhatjuk, hogy a tudo­
mányok haladása az emberi nem szenvedéseineK 
határait napról-napra mindinkább szükebbre szabja.

X A táncz történetéből. A táncz a régi 
időkben korántsem volt csak a magánmulatságok 
fűszere, mint ma, hanem nagy szerepet játszott az 
államéletben is. Mikor a zsidók szerencsésen átkel­
tek a Vörös-tengeren, első teendőjük az volt, hogy 
tánezra kerekedtek. Ők találták fel állítólag az 
arany-borjú körüli tánezot is, a melynek annyi 
hive akad a mai korban, — de ez nem egészen bi­
zonyos. Mert már az egyiptomiaknál is dívott az Ápis- 
táncz, a melynek központja egy hófehér bika volt. 
Ezt a bikát istenként imádták és ha kimúlt, szü­
netelt a táncz az egész országban mindaddig, a 
mig uj istenre akadtak. A papok és papnők pedig 
gyász jeléül békát viseltek lábaikon. A fenicziáiak- 
nál liirhedt volt a Babomét- meg a Dágon- 
tánez, a melynek utódja a mai kánkán. Titus 
Livius szerint már 380 körül volt Rómában táncz- 
iskola, a melyet körülbelül 400 fiú és leány láto­
gatott, többnyire olyanok, a kik a papi pályára 
készültek, és a fenmaradt görög meg római emlé­
keken számos tánezoló alak látható, valamint a 
táncz egykori vallásos jellege a bajadérek meg a 
dervisek tánczában ma is észlelhető. A rideg kö­
zépkor mondotta ki először vétóját a tánezra, de 
csak akkor, mikor az már a vituslánczban őr ön-

géssé fajult el. Mert az egyházatyák korántsem 
voltak annyira szigorúak és Pál apostol még azt 
is megengedte, hogy a papok karének kíséretében 
tánczoljanak ünnepélyes alkalommal isten na­
gyobb dicsőségének. A táncz vallási szereplé­
sének a katholikus egyházban II. Zakariás 
pápa rendeleté vetett véget 774-ben, de ennek 
magyarázatául felhozzák, hogy fiatalabb éveiben 
elcsúszott tánczközben és azóta sánta volt mind a 
két lábára. Hires tánezosnők voltak az elmúlt 
időkben Dionysia, a ki kétszázezer sesztercziust, 
vagyis a mi pénzünk szerint húszezer forintot ke­
resett évenkint művészetével, továbbá Aspasia 
meg Lais. Herodes leánya keresztelő szent János 
tejét kapta fellépti díj gyanánt egyik sikerült tán- 
czáért és ennél nagyobb honoráriumban csakis 
Lucrcczia Borgia részesült, a kinek apja, VI. Sán­
dor pápa, két herczegséget ajándékozott, mikor 
esküvője napján a tambura hangjai mellett leszállt 
a tribünről és ellejtett egy spanyol tánezot. A 
mi századunkban Elsler Fanni vetélkedett vele, a 
ki kitánczolta magának a grófi koronát.

*
X A nők és a férfiak példabeszédekben. 

Hogy különböző népek mint vélekednek a férfiak­
ról és milyen véleményt táplálnak a nőkről, arra 
vonatkozólag legjobb dokumentumok a különböző 
nemzetek példabeszédei. Ezekből adunk egy kis 
szemelvényt az alábbiakban: A férfi többet nyom 
szalmából, mint a nö aranyból. (Franczia pél­
dabeszéd.) — Égj- sipka többet ér, mint száz fő­
kötő. (Olasz.) — A nő kegye a gulyást is lovaggá 
teszi. (Gascognei.) — Szerelem és pézsma hamar 
elárulják magukat. (Velencsei.) — Szerelemre és 
ostobaságra soha sem elég öreg a férfi. (Finn.) 
— A szerelemnek nincs szüksége pápaszemre, mi­
vel vak. (Török.) — A férfi tűz, a nő fújtató, 
melybe az ördög fuv. (Toszkánai.) — A szerelme­
sek mindig azt hiszik, hogy más emberek szemei 
ki vannak szúrva. (Spanyol.) — A szerelmesek 
szemein csengetyü függ. (Dán.) — „De hiszen 
leányok, ez az ember vak!“ „Annál jobb !“ (Ve- 
lenczei.) — Minden szőlőnek karóra van szüksége. 
(Lombardiai.) — „Hozzá menjek ? Tanácsoljatok 
okosan, azonban ne mondjátok, hogy ne 1“ (Né­
met.) — A szövő leány menyasszonyi ingére gon­
dol. (Orosz.)

*

X A ezukornád vándorlása. A. ezukomád 
eredeti hazája Kelct-Ázsia, jelenleg azonban már 
mindenütt tenyésztik, a tropikus vidékeken ép úgy, 
mint a szubtropikus földrészeken, sőt Európában, 
A n i aluziában és Sziczilia szigetén. A régiek közül

legelőször Strabo említi a ezukomádat, mondván, 
hogy Nagy Sándor találta Kelet-Indiában.

X A föld kora. Érdekes és rejtélyes kérdés, 
hogy milyen idős a föld? Sokat tanakodtak e 
kérdésen a tudósok és mig az egyik véniti, a másik 
fiatalítja az öreg földet. Azelőtt a föld korát 
csakis a réteges kőzetek és az iszap lerakodásá­
ból tudták kiolvasni, mintha csak a föld ábráza­
tának ránczai volnának; igy például a Nílus 
iszapjának rétegében található múmiákat és ipari 
tárgyakat évszázadig menő pontossággal tudják 
meghatározni azon egyszerű számítás alapján, 
hogy a Nílus évenkint mily vastag iszapot rak le. 
Tanulmányozták a Mississippi lerakodását is és 
Geikie szerint ez évenkint egy huszad műiméiért 
túsz ki. A Kant-Laplace-íéle föld keletkezési 
theoria óta azonban a szerint is mérik a föld 
korát, hogy az egykor izzó folyó tömeg meny­
nyi idő alatt hült ki ennyire. A föld ugyanis 
izzó- cseppfolyó tömeg volt, mely lassankint 
hült csak " le; belső magja ma is izzó 
még, a mit a tűzhányók s a meleg forrá­
sok bizonyítanak, s a mikor a vén föld szí 
vében ez a meleg kihűl, akkor a földön minden 
szervezet megszűnik s ép úgy kihűl, mint a hold. 
S hogy a föld mennyire hülőfélbcn van, azt köny- 
nyen be lehet bizonyítani a-szibériai elefánt- és 
mammuthcsont-leletckkel, mert ezek bizonysága sze­
rint a meleg égövi állatok hajdan ott éltek, tehát 
ott is meleg volt. íme, ezek volnának az anya­
könyvi adatok, de a löki születési évét milliónyi 
pontossággal sem lehet megállapítani. A föld kora 
alatt persze az a korszak értetik, a mikor felülete 
annyira kihűlt, hogy élő szervezet kezdett rajta lenni. 
A bibliai adatok s a zsidók számítása is nagyon 
hiányosak, mert Egyiptomban találtak olyan tégla 
építményeket, melyek korát 12 ezer évre teszik. Thom­
son már 1862-ben foglalkozott a föld korával, és 
azt mondta, hogy a föld 20 millió év előtt már 
le volt hülve, még pedig az alapon, hogy a föld 
kőzetei 3800 Celsius-íoknál olvad meg és a föld 
hőmérséklete minden 30 méter mélységben 1 fok 
kai emelkedik. Körülbelül ugyanennyi évet mond 
Clarence King is. Legújabban Sofias is foglalko­
zott e kérdéssel és a folyók iszapjának lerakása 
után szintén erre az eredményre jutott, s igy el­
fogadhatjuk, hogy e föld lehűlése már 20 millió 
év előtt megtörtént, tehát azóta élnek rajta szer­
ves lények. Persze ezek még kezdetleges lények 
voltak s 20 millió év kellettéit, mig azokból az 
egysejtű lényekből, a Darwin-elmélet szerint ki­
fejlődött a mai ember.

Egy gyár pusztulása,
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szeged, jan. 12.
Szeged gyáriparát, melyet az utóbbi években veszteség 

ért a szeszgyári telep tönkjével is, ismét súlyos csapás 
érte; ma virradóra tűzvész döntötte üszők és hamu- 
romba a Viktória-gőzmalmot olyan szörnyűségesen, hogy 
a hatalmas ipartelepen — mely 300 munkásnak és 50 
tisztviselő családnak adott kenyeret — alig maradt épen 
kő-küvün. A városban a kora reggeli órákban ép olyan 
megdöbbenést keltett a feltámadt tűzvész. mint 
a milyen borzalmasan szenzácziós volt a pusztulásnak ez 
a tüztenger-látványossága, mely egy egész városrészt 
világított be bíborvörös fényével. Három nap óta általá­
ban nyugtalan éjszakákat tölt a város: az éjjeli tüzek 
riogatják fel és a Viktória tüzpusztulását megelőzőleg is az 
éjféli órákban a város más részében két helyen is volt kisebb, 
de nagy éjjeli ribilliőval záró tüzeset. Mert még ma is 
divat az a tűzoltói komédia, hogy minden kis éjjeli ké­
mény, avagy boglya-tüz miatt feltrombitálják az 
egész várost, nem tartván elégnek a harangok vész- 
kongatását.

A Viktóiia-gőzmalom, melyben reggel félöt órakor 
tört ki a tűz és most a délutáni órákban is lángot és 
tüzszikra esőt fújnak a tüzes zarátnok-romok, Szeged 
egyik legnagyobb ipartelepe volt az also-tiszaparton, a 
nagy Bak-féle gőzmalom szomszédságában. A tulajdono­
sok a budapesti Viktória-gőzmalom butikosai, a kik ezt 
a nagy szegedi ipartelepet évek előtt Ligetitől, a ki épít­
tette, vették és óriásira kifejlesztették, úgy hogy 
a napi őrlése utóbb a legnagyobb gőzmalmokéval 
vetekedett. Az elpusztult ipartelep értékét átlag félmillióra 
teszik, nem számítván ebbe bele a raktáron levő gabona­
féléket. Hogy a tűzkár mekkora, azt e pillanatban még 
hozzávetőlegesen sem lehet megállapítani.

Elpusztult teljesen a gyári főépület, mely négy eme­
letes volt és benne pusztult az összes gépezet, a 
felhalmozott anyag: búza, rozs, nagymennyiségű Uszt, 
dara, korpa és a tűz martaléka lett az irodai épület, az 
igazgató lakásháza, de ez az utóbbi nem égett le.

A tűz a gyártelep úgynevezett kőplatójában támadt, 
mely a főgyárépülettel összeépített félemeletes igaz­
gatósági épület fölött volt vasajtóval elválasztva a 
malomtól. Gőzmalmakban rendszerint leggyakrabj 
ban a kőplatóban támad a tűz, mert itt a gépezet, mely 
a polyvát dobja ki, szikrákat szór. Azért a gyár ezen ré­
szén itt is nagy biztonsági intézkedések voltak téve. A 
vízvezeték külön hálózattal volt ide vezetve, valamint a négy- 
emeletes épület minden folyosójára és helyiségébe. Mégis 
megtörtént a katasztrófa olyan réműletes gyorsasággal ter­
jedve, hogy azt a munkában volt felriadt munkások és a 
csakhamar megérkezett tűzoltók minden erőfeszítéssel se 
tudták útjában feltartani. A szegedi kicsi, de bátor tűz­
oltó csapat hősiesen küzdött, de nem az ő szervezkedéséhez ts 
erejéhez mért elemi katasztrófa volt ez. Reggel 8 óra után 
már a főépület kivül-beiül lángban állott. Rémitő látvány volt 
a mint 2 -300 ablakon át kicsapkodott a szikrákat szóró 
láng. A környék vérpirosra volt borulva és a szomszédos 
épületeknél védelmi intézkedéseket is kellett tenni a 
messze szétszóródó tüzsziporkák ártalmatlanná tételére. 
Itt van a közelben a honvédtiszti pavilion, nagy fatele­
pek stb. Az elpusztult gyár igazgatója, Porgesz 
Budapesten

Henrik
volt a tüzkatasztrófa reggelén, ahonnét a mai 

exprcss-vonattal érkezett vissza a szörnyű híradásra. 
Mint értesülök, a budapesti Yiktória-malomrészvény-tár- 
saság főemberei közül többen Szegedre érkeznek még a 
mai nap folyamán és tanácskozni fognak az elpusztult 
gyár jövője ügyében.

A gyárat, melynek kitűnő nagy forgalma volt, bizo­
nyosan felépítik újra. Hiszen a Viktória-részvénytársaság 
éppen most indított egy uj vállalatot: a közraktárak 
építését, melyekből Szegedre is tervezve van egy. A tűz­
nél szerencsétlenség is történt: egy tűzoltónak a 
zúzódott össze.

lába

SZÍNHÁZ és művészet.
— A magyar királyi operaházban tegnap este 

Faust- került előadásra, mely alkalommal a czimszere- 
pet Perotti énekelte, a kit a modern meghűlés beteg­
sége több hétig távol tartott a színpadtól. Csodáljuk 
azonban, hogy a művész ma fellépett, miután igen he 
vés indiszpoziczióval kellett megküzdenie s bizony a ma 
gas kvintben lépten-nyomon megbotlott. Margarethával 
éneklendő kettősében pedig a második felvonás végén 
rémesen hamis mezza-voeet használt. Játék tekintetében 
tegnap is remekelt, s Perotti hangja bizony az indisz- 
poziczió mellett is kiváló élvezetet nyújt. Beck Mefisztó 
szerepében tegnap sem volt jobb, mint múlt alkalom­
mal ; nehézkes, formátlan játéka, szögletes előadási mo­
dora nem képesítik őt Mefisztónak megfelelő személyesi 
lésére. Igen jó volt Takács Valentinje, érczes baritonja 
tegnap is kivált az cnszembleből. Margarétba szerepét 
Hotter asszony énekelte, poétikusan és sok grácziával- 
Ellenben a ki tegnap Groszmann dirigálását megf: 
gyelte, az kevés fantáziával legalább is a czirkuszb.m 
érezhette magát 1 A ház csak félig telt meg. (e. ód

Gergely Gizella, a ki
ifirben több Ízben hallottunk, 
dégszerepel, s legutóbb a «Sz 
igen szép sikert ért el. Az ara 
kellemes csengésű hangját és

— Sslnésznővendékek
nemzeti színház egyik tehetsége) 
zlányi Lenke, az országos i 
eredeti és megfontolásra érden 
vasta a lapokban, hogy a kiá. 
szinüség szerint rosszul megy 
nészetnek, mert kevés lesz a 
közönség; épen ezért attól is 
déki igazgatók redukálni fogják! 
számát, mert a kevés bevételi 
társulatra. A bevétel fokozását a t 
eszelte ki ügyesen Zoványi Lenkei 
zeit a társnőihez, a kikkel együ| 
dúlni a kiállítás ideje alatt in<j 
sulatot akar szervezni a baráti 
kiknek módjukban van az ing] 
tervet művészi körökben rokon 
nyáron minden valószínűség szí 
déki színházlátogató közönségnél 
társaságban gyönvörködni.a meg 
ményben, hogy ők majd vo| 
megtöltik a pénztárt, teljesen 
nek majd közre vidéki előadás

— A budapesti zeseke 
délután tartotta meg a főpróbáj 
ság teljes zenekarával Tinel 
ciscus»-ból. A próba fényesen! 
szépségei a rendkívül gondos] 
kitünően érvényesültek. A műt

— FűmagalH Debreczenn
baritonista, ki a múlt héten ol| 
repelt a m. kir. operaházban, 
nál játszik Debreczenben. A 
Maleczkiné is.

— Blaha Lujza beteg. | 
Lujza legutóbb Temesváron 
művésznő — mint nagy részv] 
hülés következtében megbetege 
leien volt a vendégjátékát meg! 
az ágyban maradni. Szerencséi] 
természetű s remélik, hogy nén 
hatja bucsuvendégszereplését Ti

— A «Művészi Lapok» 
Merkler Andor által szerkeszti 
dekes tartalommal jelent meg. 
heimer Gyula arczképével talál 
művészi czikk is van a lapban.! 
AVilly, a legutóbb elhunyt zonT 
képe is.

— A magyar királyi op|
Balassa Bálint első előadása, 
leiben fog megtartatni. Szerdán 
vonás és szerdán este a 
próbája.

— Heusckoi Lilian asszon 
hangversenyét a Vigadó kisterm 
közben Becsben két hangversen

— A bécsi udvari operál
volt. Kienzl Vilmos «Evangelil 
volt első előadiisa, melyet maga 
nyelt Kienzl eme legsjabb ml 
tolt, a bécsi sajtó egyaránt tiii-s 
sen az invencziók gazdagságát 
pékét Van Dick. ReichTnunA 
kelte, mig az, egyetlen nagyobb I 
művésznő, Buttersheim. asszol 
Kienzl még igen fiatal emberi 
körökben-eléggé ismerői. Az elf 
özvegy trónörökösné is jeles vq 
alatt partitúrát olvasott.

FŐVÁROSI I
— Áz uj tűzrendészet! sz

ros területén érvényes tüzrendé 
régebb idő óta nem felel meg 
A tűzoltói házi bizottmány mo 
átalakításával s egy szakférfiaktj 
gyalja a tervezetet, melyet elké 
közgyűlés elé terjesztenek jóvá

EGYLETEK, Ti
— A budapesti filológiai |

tartotta meg huszonnegyedik 
Thewreivk Emil elnöklete 
beszédében kapcsolatban a 
rövid visszapillantásban méltatt! 
a hazai filológiai tudomány fi 
fogadott megnyitó után Hegedt 
mát olvasott fel, a melyben | 
tevékenységét méltatta és mint ] 
Thewreivk szép szavakban kii 
mire a titkári jelentést olvast.íki 
saság örvendetes virágzásáról 
fizetők száma 637 (+36). Bevj 
forint és 54 krajezár; kiad 
czár. A pénztári fölösleg 
összegnek egy részét tőkésiteltól 
tudományos akadémia évi ION 
ványa az «Egyetemes PhilolI 
hat nyomtatott ívnyi terjedelem! 
az összes nyelveket és irodalma] 
Géza és Pecz Gedeon, a ma 
A pénztárvizsgáló bizottság jelel 
a pénztárosnak elismerő köszön 
felmentvényt megadták. A köz 
választások képezték, a melyeknd 
elnökké újból Ponori Tét 
Heinrich Gusztávot, titkárrá: ] 
titkárrá : Katona Lajost és 
Samut választották meg. Budapei 
Bä dics Ferencz, Bermüller 
Erdélyi Pál, Fiók Károly, 
István, Hóman Ottó, Kempf jJ 
Négyesy László, Pecz V| 
Reményi Ede, Simonvi Zsig 
Tímár Pál, Váczy János. Vári 1 
déki választmányi tagok : Bala 
Binder Jenő, Bodiss Jusztin. Bq 
zsef, Dóczi Imre, Erdélyi Káról! 
Ignácz, Horváth Cyrill, Kacskoi 
Kornél, Petrovich Ferencz, Pirq 
Szamosi János, Veress Ignácz, 
Benő. A társulati közlöny szer] 
Géza és Petz Gedeon. A köz( 
dóban társas vacso; ára gyűltek I 
köszöntőt mondtak.

— Építő- és műszaki :
prím alatt uj egyesület alakult] 
jóváhagyott alapszabályai érleli 
szaki rajzolók érdekeinek főik-1 
egyúttal a szakmüveiődésük e| 
tencziájuk biztosítására is 
®ár a múlt év végén tartották I 
két, a mikor is elnökké Maja] 
Mestert választották meg. A 
zuiut 150 rajzoló lépett. Az < 
titár hó 16-án tartják meg, a
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két munká* 
tartották, e 
A vas- is

kban gyülé- 
gyűlést és a 

|otta, hogy ai 
neri el, hanem 

Igét. Kikeltek a
|ták, hogy M 

gei min- 
eirmay Andor 

volt ok. — 
számú ven*
kimondották, 

Ili közgyűlésen 
Bjáróságúnak.

párbaj volt va- 
íremben. A pár- 

a párbajban 
{részt ismeretes 

dekos huszár» 
^ptak össze 3 
kardjától. Erre 

Ut. Segedek vol- 
Ire és Rétki 

* Tedescu 
1 és dr. Alapi

kereskedose- 
gból gyufaol- 

1 a Rókusba. — 
Untságból dob» 
•it fölmetszette.

ajos kocsis ma 
(résben hirtelen 
jvényszéki orvos-

isa.

pged, iao. 12. 
ekben veszteség 
súlyos csapás 

iszök és bármi­
ly üségesen. hogy 
Inkásnak és 50 
lüg maradt épen 
Iákban ép olyan 
■tűzvész. mint 
I pusztulásnak ez 
Égész városrészt 

nap óta általá- 
az éjjeli tüzek 

negelózöleg is az 
Jen is vnlt kisebb, 

t méj ma is 
In kis érdi íé» 
Irombitáiok az 
IharangOx vész­

ei felüt órakor 
is .ngot es 

I-romok. Szeged 
Isó-tiszaparton, a 

A tulajdono 
tosai. a kA ezt 

|etitól. a k; epit- 
k. úgy hogy 
gőzmalmokéval 
átlag léi millióra 
on levő gabona- 
il tanaiban még

leiy négy eme* 
Ízes gépezet, a 

ennyiségü liszt, 
irodai épület, az 
i égett le. 
tójában támadt, 
éiemeletes igaz­

elválasztva 3 
bt leggyakrabj 

a gépezet, mely 
a gyár ezen ré­

vei tak téve. A 
valamint a négy- 

cívisé gébé. Mégis 
gyorsasággal ter- 
munkásoK és a 
erőfeszítéssel se 

, de bátor tüz- 
rvezkedéséhez és 
irgel S óra után 
mitő látvány volt 
1 szikrákat szóró 
^5 a szomszédos 
tellett tenni a 
tlanná tételére.

nagy fatele- 
orgesz Henrik 
. ahonnét a mai 
ívű híradásra.
omrészvény-tár-
keinek még 3 

az elpusztult

33 volt. bizo-
észvénytársaság 
a közraktárak
an egy. A tol­
tónak ' a lába

Gergely Gizella, a ki nyáron a városligeti szín­
körben több ízben hallottunk, ez időszerint Aradon ven­
dégszerepei, s legutóbb a «Szegény J0 náth án »-ban 
igen szép sikert ért eL Az aradi sajtó egyaránt dicséri 
kellemes csengésű hangját és temperamentumos játékát.

— Szinésanövendékek terve a millenniumra. A
nemzeti színház egyik tehetséges, fiatal növendéke, Zo- 
ványi Lenke, az országos színművészeti akadémia tagja, 
eredeti és megfontolásra érdemes tervvel foglalkozik. Ol­
vasta a lapokban, hogy a kiállítás idején minden való­
színűség szerint rosszul megy majd a sora a vidéki szí­
nészetnek. mert kevés lesz a vidéken a színházlátogató 
közönség; épen ezért attól is tartani lehet, hogy a vi­
déki igazgatók redukálni fogják a társulatuk tagjainak 
számát, mert a kevés bevételből nem telik majd nagy 
társulatra. A bevétel fokozását a kell tehát valamit tenni. Ezt 
eszelte ki ügyesen Zoványi Lenke kisasszony. Felhívást inté­
zett a társnőihez, a kikkel együtt vidéki körútra óhajt in­
dulni a kiállítás ideje alatt ingyen. Valóságos kis tár­
sulatot akar szervezni a barátnőiből és pedig azokból, a 
kiknek módjukban van az ingyenes vendégszereplés. A 
tervet művészi körökben rokonszenvesen fogadták 3 a 
nyáron minden valószínűség szerint alkalma lesz a vi­
déki színházlátogató közönségnek olyan válogatott kis 
társaságban gyönyörködni.a melynek tagjai abban a re­
ményben, hogy ők majd vonzanak közönséget s igy 
megtöltik a pénztárt, teljesen önzetlenül, ingyen működ­
nek majd közre vidéki előadásokon.

— A budapesti zenekedvelők egylete tegnap 
délután tartotta meg a főpróbát a filharmonikus társa­
ság teljes zenekarával Tinel hires müvéből a «Fran- 
ciscus^-ból. A próba fényesen sikerült s a mű kiváló 
szépségéi a rendkívül gondos betanulás következtében 
kitünően érvényesültek. A müvet e hó 15-én adják elő.

— Fumagalli Debreczenben. Fumagalli, olasz 
baritonista, ki a múlt héten oly szép sikerrel vendégsze­
repeit a m. kir. opera házban, holnap Tiszay társulatá­
nál játszik Debreczenben. A vendéggel együtt lép fel 
Maleczkiné is.

— Blaha Lujza beteg. Megírtuk, hogy Blaha 
Lujza legutóbb Temesváron vendégszerepeit. A nagy 
művésznő — mint nagy részvéttel értesülünk — meg­
hűlés következtében megbetegedett. Ennek folytán kény­
telen volt a vendégjátékát megszakítani, mert kénytelen 
az ágyban maradni. Szerencsére a betegség nem súlyos 
természetű s reméLk. hogy néhány nap múlva megtart­
hatja bucsuvendégszereplését Temesváron.

— A «Művészi Lapok' czimü s Kéry Gyula és 
Merkler Andor által szerkesztett zenészeti szaklap ér­
dekes tartalommal jelent meg. Az első oldalon Mann­
heimer Gyula arczképével találkozunk s több aktuális 
művészi czikk is van a lapban. Ott van még Deutsch 
Willy, a legutóbb elhunyt zongoraművész sikerült arcz- 
képe is.

— A magyar királyi operában csütörtökön lesz 
Balassa Bálint első előadása, mig a főpróba két rész­
letben fog megtartatni. Szerdán délelőtt lesz két lel­
vén.ts és szerdán este a harmadik felvonás utolsó 
próbája.

— Heuscboi Lillán asszony e hó 19-én adja bussu- 
hangversenyét a Vigadó kistermében. A művésznő idő­
közben Becsben két hangversenyt abszolvál.

— A bécsi udvari operában tegnap este premier 
volt. Kienzl Vilmos < Evangélisták' czimü operájának 
volt első előadása, melyet maga John igazgató vezé­
nyelt. Kienzl eme legtjabb müve igen szép sikert ara­
tott. a bécsi sajtó egyaránt dicséri tehetségét, s különö­
sen az invencziók gazdagságát hangsúlyozza. A főszere­
peket Van Dick. Reichrnunn és Reichenberg éne­
kelte. míg az egyetlen nagyobb női szerep, egy vendég- 
müvésznö, Ruttersheirn , asszony biztos kezében volt. 
Kienzl még igen fiatal ember 5 .kisebb müveiből zenei 
körökben• eléggé ismerős. Az első előadáson Stefánia 
özvegy trónörökösné is jelen volt, s az egész előadás 
alatt partitúrát olvasott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az uj tűzrendészet! szabályrendelet. A fővá­

ros területén érvényes tűzrendészed szabályrendelet már 
régebb idő óta nem felel meg a változott viszonyoknak. 
A tűzoltói házi bizottmány most foglalkozik a szabályzat 
átalakításával s egy szakférfiúkból álló albizottság tár­
gyalja a tervezetet, melyet elkészülte után a tanács és a 
közgyűlés elé terjesztenek jóváhagyás végett

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti filológiai társaság tegnap este 

■irtotta meg huszonnegyedik évi közgyűlését ponori 
Thewreick Emil elnöklete alatt Az elnök megnyitó 
beszédében kapcsolatban az ezredéves ünnepséggel 
rövid visszapillantásban méltatta a társaság történetét és 
a hazai filológiai tudomány fejlődését. Az éljenzéssel 
fogadott megnyitó után Hegedűs István görög epigram­
mát olvasott fel, a melyben az elnök fáradhatatlan 
tevékenységét méltatta és mint költőt üdvözölte. Ponori 
Theivrewk szép szavakban köszönte meg a kitüntetést, 
mire a titkári jelentést olvasták fel. A jelentés a tár­
saság örvendetes virágzásáról tanúskodik. Tagok és elő­
fizetők száma 637 (-{-36). Bevétel volt 1895-ben 4948 
forint és 54 krajezár; kiadás 4433 forint 46 kraj- 
czár. A pénztári fölösleg 515 forint, a mely 
összegnek egy részét tőkésítették. A társaságot a magyar 
tudományos akadémia évi 1000 forinttal segélyezi. Kiad­
ványa az *Egyetemes Philologiai Közlöny» ötven­
hat nyomtatott Ívnyi terjedelemben jelenik meg, s felöleli 
az összes nyelveket és irodalmat Szerkesztik : Némethy 
Géza és Pecz Gedeon, a magyar tud. akadémia tagjai. 
A pénztárvizsgáló bizottság jelentését tudomásul vették és 
3 pénztárosnak elismerő köszönet nyilvánítása mellett a 
lelmentvényt megadták. A közgyűlés utolsó tárgyát a 
választások képezték, a melyeknek eredménye a követező : 
elnökké újból Ponori Tewrewk Emilt, alelnükké 
Ránrich Gusztávot, titkárrá: Fináczy Ernőt, másod­
titkárrá : Katona Lajost és pénztárossá: Cserhalmi 
Samut választották meg. Budapesti választmányi tagok lettek: 
Bjúi'js Ferencz, Bennüller Ferencz, Csengeri János. 
Erdélyi Pál, Fiók Károly, Gyomlai Gyula, Hegedűs 
István, Hóman Ottó, Keropf József, dr. May \váld József, 
Xt.Tsy László, Pecz Vilmos, Pózder Károly, 
Reményi Ede, Simonyi Zsigmond, Szinnyei József, 
Tímár Pál, Váczy János, Vári Rezső, Volf György; vi- 
déki választmányi tagok : Balassa József Bászel Aurél, 
Rinder Jenő, Bodiss Jusztin, Bognár Teofil, Cserép Jó­
zsefi Dóczi Imre. Erdélyi Károly, Geréb József, Halász 
Ignácz. Horváth Cyrill, Kacskovics Kálmán, Nátafalussy 
Kornél, Petrovich Ferencz, Pircbala Imre, Spítkó Lajos, 
Szamosi János, Veress Ignácz, Zlinszky Aladár, Zsoldos 
Renű. A társulati közlöny szerkesztői lettek: JSérnethy 
Géza és Petz Gedeon. A közgyűlés után az István-foga- 
dóban társas vacso: ára gyűltek össze, a hol számos fel­
köszöntőt mondtak.
- Építő- és műszaki rajzolók orsz. egyesülete

-zim alatt uj egyesület alakult, a mely a miniszterileg 
jóváhagyott alapszabályai értelmében az építő- és mű­
szaki rajzolók érdekeinek fölkarolására van hivatva, de 
Rúttal a szakmüvelődésük előmozdítására és az exisz- 
tencziájuk biztosítására is törekszik. Az egyesület tagjai 

a múlt év végén tartották meg az első közgyűlésü­
ket. a mikor is elnökké Majorossy Géza ismert építő- 
Uíestert választották meg. A tagok sorába már is több 
aÚDt 150 rajzoló lépett. Az első rendes közgyűlést feb­
ruár hó 16-án tartják meg, a mikor tisztviselő választás

is lesz. Az egyesület ideiglenes helyisége a József-körut 
56. sz. alatt van (a Ferencz József-kávéház külön terme) 
a hol kedden, csütörtökön és szombaton este lehet föl­
vétel végett jelentkezni. Az egyesület az építő- és műszaki 
irodák s a rajzolók között az állásközvetítést is végzi.

— Az országé» kaszinó e hó 26-án, vasárnap 
délután 4 órakor tartja ez évi rendes közgyűlését 
Kossuth Lajos-utczai palotájában. A közgyűlést este 8% 
órakor társasvacsora követi.

— A szabadságharoz-szobor bizottság az ezred­
éves kiállítás utáni időre tervezi a szobor ügyében a 
mozgalom újból való megindítását. Országos gyűjtést 
rendeznek, úgy a mint az a nyolezvanas évek elején volt.

— A Magyar mérnök- és épitószegylet-ben 
Hollós József a telefon központok kapcsoló szek­
rényeiről tartott előadást, röviden ismertetvén azon esz­
közöket, a melyekkel már régebben nagy távolságon át 
a gyors és közvetlen szellemi érintkezésre törekedtek. 
Kiemeli azon kiváló tökéletességet, a melylyel ezen fel­
adatnak a telefon megfelel. Mai pontosságát azonban ez 
is csupán a telefonközpontok létesítésével érte el. Ismer­
teti ezután részletesen az ily központok különféle beren­
dezését, a mint azok kezdettől fejlődtek 50—100 elő­
fizető igényeihez mérten egész máig, a midőn már 
20—30.000 előfizető közvetlen és gyors összeköttetéseinek 
kell megfelelni. És megemlékezvén, hogy mi e téren 
sem maradtunk el, azon kívánsággal zárja előadását, 
hogy a második millenniumban is a telefon a magyar 
kuliura, a magyar nyelv dicsőségét hirdesse.

A természettudományi testület élettani szak­
osztálya kedden, e hú 14-én este 6 és fél órakor tartja 
hatvanadik ülését az egyetem élettani intézetében (Esz- 
terházy-uteza 5. szám). Az ülés tárgyai a kővetkezők : 
Irsai A., Vas B. és Gara G. A paizsmirigyetetés be­
folyása egészségesek, valamint polvvások anyagcseréjére. 
Tauszk Ferencz : Vizsgálatok a testsúly változásaira 
vonatkozólag. Az ülés után társas vacsora lesz a Dan- 
kovszky-féle vendéglőben.

SIULATSÁGCIL
— A Mentők álarczosbálja a vigadóban. A

vigadóban ma volt a mentők álarezos bálja, aránylag 
kis közönség részvéte mellett. A publikum, noha az 
előző években sora volt igen válogatott, ma még vegye- 
sebb volt mint máskor. Feltűnő volt, hogy a legtöbb nő 
álarcz nélkül jelent meg, s a ki álarezban jött, annak 
is oly banális volt a maszkja, bogy szinte visszatetszett.

— Torcász-tánczestély. Az ó-budai tornaegylet 
február 1-én tora ász-tánczestéiyt rendez az ó-budai 
Koroncz-vendéglő nagytermében. A mulatság iránt már 
most nagy az érdeklődés.

— Tánczectély a tisztviselőtelepen. A telepi 
torna-egyesület e hó 18-án zártkörű tánczestéiyt rendez 
a tisztviselőtelep! kaszinó termeiben. A tiszta jövedelmet 
a bizottság a jégpályának és a tornateremnek beruházá­
sára fordítja ; a bizottság külön lóvasúti kocsikról is 
gondoskodott.

GYÁSZROVAT.
Minorich Horváth Albert ügyvéd, Szil ágy vármegye 

bizottsági tagja, e hó 9-én. 48 éves korában meghalt. 
Halálát tüdőgyuladás okozta. Temetése nagy részvét közt 
ment végbe.

A hivatalos lapból.
•> Kinevezések. A király dr. Kossá Gyula budapesti 

egyetemi magántanárt a budapesti állatorvosi akadémiá­
hoz a gyógyszer és növénytani tanszikre nyilvános ren­
des tanárrá nevezte ki. — A m. kir. igazságügyminiszter 
Bayler Kálmán csikszeredai kir. törvényszéki aljegyzőt 
ugyanezen kir. törvényszékhez jegyzővé, dr. Beclcer János 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki és Fuhr­
mann Andor a budapesti kir. törvényszékhez beosztott 
dr. Waisz-féle alapítványi joggyakornokokat a budapesti 
kir. kereskedelmi és váltótörvényszékhez, dr. Dimsits 
Sándor budapesti kir. törvényszéki joggyakornokot a pest­
vidéki, dr. A agy Iván a m. kir. kúriához, dr. Noszkó 
Imre és Gottl Rezső a budapesti kir. törvényszékhez 
beosztott dr. Waisz-fele alapítványi joggyakornokokat a 
budapesti, dr. Mészáros Mihály a budapesti kir. keres­
kedem! és váltótőrvényszékhez, dr. Sebestyén Emil a 
kir. kúriához és dr. Ipovitz Károly a budapesti kir. 
büntető törvényszékhez beosztotott dr. Waisz-féle alapít­
ványi joggyakornokokat, úgyszintén dr. Bartha László 
kassai gyakorló ügyvédet a budapesti kir. büntető tör­
vényszékhez aljegyzőkké nevezte ki. Kinevezte továbbá 
Pekárdy Géza kalocsai kir. törvényszéki iroda- 
tisztet a kalocsai kir. törvényszékhez irodaigazgatóvá, 
Bákóczy János pozsonyi kir. Ítélőtáblái Írnokot 
a pozsonyi kir. Ítélőtáblához irodatisztté, Mild Gyula 
magyaróvári kir. járásbirósági segédtelek könyvvezetőt a 
magyaróvári kir. járásbírósághoz telek könyvvezetővé, Lo- 
vázzy László gyönki kir. járásbirósági Írnokot a magyar­
óvár!, Krenian József oraviczabányai kir. járásbirósági 
írnokot pedig a temeskubini kir. járásbírósághoz segéd- 
telek könyvvezetővé, Noszagh György nyíregyházai kir. 
törvényszéki dijnokot az alsó-lendvai kir. járásbírósághoz 
Írnokká és Kuniczky József raármarosszigeti ügyvédi 
írnokot végrehajtóvá a rahói kir. járásbírósághoz, — a 
pozsonyi kir. Ítélőtábla elnöke Eibel Árpád végzett jog­
hallgatói ezen ítélőtábla területére díjas joggyakornokká 
nevezte ki.

Kitüntetések A király Vaura Nándor államnyomdai 
osztályvezetőnek sok évi hü és buzgó szolgálatai elisme­
réséül a pénzügyi tanácsosi czimet és Pichler Ferencz 
váczi adóhivatali szolgának, sok évi hü szolgálata elis­
meréséül, az ezüst érdem keresztet adományozta.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Pay 
Andor felsővisói kir. közjegyzőt Szászrégenbe, Szabó 
László apatini kir. járásbirósági és Dorgó Gábor kolozs­
vári kir. törvényszéki aljegyzőket a budapesti kir. törvény­
székhez helyezte át.

Gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi m. kir. 
"5 niszter Klobusiczky Árpád prasiczi lakos körjegyzőt, 
Nyílra vármegye nagytapolcsányi járására, Drobny 
Károly turolukai lakos körjegyzőt, Nyitra vármegye miavai 
járására, Bikl Antal debreczeni lakost, Debreczen sz. 
kir. város területére, Plochmann Emil balmazújvárosi 
lakost, Hajduvármegye balmazújvárosi járására, Szluha 
Béla potonyi lakos kir. közalapítványi kasznárt, Somogy 
vármegye szigetvári járásra. Csató János kalota-szt.- 
kiralyi lakost, Kolozsvármegye bánffy-hunvadi járására, 
az állandó gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

Névváltoztatások. A belügyminiszter megengedte, 
hogy kiskorú Schlesinger Gusztáv Géza és Győző tren- 
cséni illetőségű pozsonyi lakosok vezetéknevüket «Szir­
mai »-ra, Lövi Leontine aradi illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevét «László»-ra, kiskorú Schvarcz Sándor aradi 
illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevét «Bánfi»-ra. 
kiskorú Speidltr Antal szomori illetőségű s budapesti 
lakos vezetéknevének «Szigeti»-re, kiskorú Eibenschütz 
Ármin és Aladár budapesti illelőségü s ugyanottani lako­
sok vezetéknevüket «Erdős»-re, kiskorú Goldslein Gyula 
(Jenő) kaposvári illetőségű s ugyanottani lakos vezeték­
nevét «Gészti»-re, kiskorú Rohn Jenő nagykőrösi illető­
ségű s ugyaaottani lakos vezetéknevét «Kálmán»-ra, 
Kohn Manó verseczi illetőségű s ugyanottani lakos ve­
zetéknevét «Kardos»-ra, Rosen féld Jenő selmeczbányai 
illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevét «Reményi»-re 
változtassák át.

TÁVIRATOK.
Becs, .jan. 12. Az e hó 7-én kelt tengemagji 

parancs a többek közt azt a rendletet tartalmazza, 
hogy az „I. Ferencz József császár“ hadihajó ké­
szenlétbe helyezendő.

Bécs, jan. 12. Ma 17 jól látogatott munkásgyülést 
tartottak, melyek az iparnovella tervezett reformja ellen 
foglaltak állást. A gyűlések zavartalanul folytak le.

Drezda, jan. 12. Gróf Chotek osztrák-magyar 
követet a királyi ház herczegei és herczegnői ün­
nepélyes bucsu-kihallratáson fogadták.

Oldenburg, jan. 12. A nagyherczegnő fájdalmai miatt 
az éjjelt nyugtalanul töltötte. Ereje hanyatlik. Napközben 
a nagvherazegnő egy keveset aludt és azért állapota va­
lamivel jobbra fordult.

Metz, jan. 12. A Diedenhofer-Bolehcnben meg­
ejtett birodalmi gyűlési pótválasztásnál Chartont 
13.800 szavazattal megválasztották. Schleicher szo- 
eziálista 3200 szavazatot kapott. A metzi biro­
dalmi gyűlési választásnál Pjersont (Elzasz-Lotha- 
ringia) 8680 szavazattal megválasztották. Martin 
szoczialista 3762 szavazatot kapott.

Schleswig, jan. 12. A Ferencz József császár és ki­
rály nevet viselő huszárezred ma az 1870. lemorsi eset 
emlékét iinnepélylyel ülte meg, melyen Schönburg osz­
trák-magyar katonai meghatalmazott is részt vett. Teg­
nap este lakoma volt. Ma isteni tiszteletet tartottak, mely 
után díszszemle volt. melyen a hadjárat számos agg har- 
ezosa és több magasrangu tiszt is jelen volt. Schmer­
ling ezredes felolvasta Vilmos császár üdvözlőtáviratát és 
éltette a császárt. Ezután Ferencz József császár és ki­
rály hosszabb kegyes táviratát olvasták fel. Később az 
aggharezosok közös ebédre gyűltek egybe, melyen Von 
der Planitz tábornok Vilmos császárt és Thümen tábor­
nok Ferencz József császárt és királyt éltette. Délután 4 
órakor diszlakoma volt. Este század-ünnepélyeket rendez­
nek. Schönburg berczeg a nap folyamán meglátogatta 
az osztrák katonai sírokat.

München, jan. 12. A müncheni művész-szövetség 
Bürger tájképfestőt választotta elnökévé.

Páris, január 12. Beorges de Labruycra, a 
ma letartóztatott liirlapiró kedvese Severine ismert 
publiczista nőnek és azzal van vádolva, hogy Se­
verine asszonynak Lcbaudy ellen irt czikke alap­
ján zsarolást kísérlett meg.

Paris, jan. 13. Bourgeois miniszterelnök ma 
Lyonban egy nagy banketten vett részt, melyen 
kifejtette a kormány programmját. Francziaország 
külpolitikája — úgymond Bourgeois — a béke 
lentartásában, az igazság kifejtésében és a jog 
rendíthetetlen gyakorlásában áll. Midőn Franezia- 
ország hü maradt a politikához, ismét elfoglalta 
jogos helyét az első hatalmak közt, sikerült bizto­
sítania jogainak és érdekeinek általános tisztelet­
ben tartását és igy ama nagy nemzetnek, mely 
vele szövetséget kötött, a megrendithetetlen biz­
tonság zálogát nyújthatta. Híven eme magatartás­
hoz. mely egy becsületes ember magatartása. 
Francziaország békés utón tovább fogja íejleszteni 
befolyását és akczióját, a békét a maga részére 
fentartva és hozzájárulva ahhoz, hogy ez a cziivili- 
záczió érdekében az összes nemzetek közt íentarta- • 
sék. így biztosítva katonai és diplomácziai hely­
zete által a köztársasági Francziaország bizalom­
mal tekinthet a jövőbe s intézményei és törvényei 
reformjának szentelheti idejét.

Róma, jan. 12. Az „Opinione“ szerint a ma 
tartott minisztertanács elhatározta, hogy a parla­
ment egy behívását február hóig elhalasztja.

London, jan. 12. A Reutc-r-űgynökség szerint 
a kormány a parlamentnek, ennek megnyitása után 
azonnal kimerítő jelentéseket fog tenni az örmény, 
transvaali és venezuelai kérdésekről. Az Egyesült- 
Államok részéről kinevezett venezuelai bizottság 
ennélfogva legközelebb tudomást fog szerezni az 
angol felfogás tényleges pontjairól.

London, jan. 12. A külügyi hivatal a követ­
kező, m. évi deczember 6-án kelt táviratot kapta 
Blantyre-búl. Az arabok ellen az északi Nyazza 
tó mellett deczember 1-én megkezdett hadműve­
leteket sikeresen befejezték. Két és félnapi ütközet 
után Mlozi vezért elfogták, azonnal elitélték és 
5-én kivégezték. Az arabok 210 embert vesztettek. 
Smith hadnagy súlyosan megsebesült. 569 rabszol­
gát felszabadítottak és nagyszámú ellenséget fog­
lyul ejtettek.

Athén, jan. 12. A görög lapok leghevesebben 
megtámadják a damaszkusi pátriárkát Mngs. 
Spiridiont, kit azzal vádolnak, hogy az orosz- 
palesztiniai társaságtól segélyösszeget fogadott el, 
melynek fejében eladta nekik egymásután a da­
maszkusi leánygimnáziumot, két vidéki elemi isko­
lát, különféle templomokat és legutóbb két kolos­
tort. melyek még a bizanczi korszakból maradtak 
fenn. A lapok követelik a püspök eltávolítását, 
mert az orosz propaganda szolgálatában áll.

Moszkva, jan. 12. Február közepén megkez­
dik az igazságügyi palotában azon termek beren­
dezését. melyekbe a koronázási ünnepélyre ide 
várt magas vendégek lesznek elszállásolva. A ko­
ronázási ünnepély pompa tekintetében messze fe­
lül fogja haladni az eddigi hasonló ünnepsé­
geket.

A transvaali pucscs.
London, jan. 12. A Reuter-ügynökségnek je­

lentik Bloemfonteinból: A néptanács a bansvaall 
válság ügyében ülést tartott. A helyettes elnök 
Jameson eljárása felett megbotránkozásának és ez 
eljárásnak Chamerlain által történt elitélése, vala­
mint Jameson vesztesége felett megelégedésének 
adott kifejezést. Ezután abbeli reményét fejezte 
ki, hogy Robinson közvetítése a nehézségek békés 
és méltányos megoldására fog vezetni.

London, január 12. A „Reuter-ügy- 
nükségMiek jelentik Durbauból: Kutschinson 
natali kormányzó Pretoriába utazott, hogy 
megegyezésre jusson Robinson kormányzó­
val, Jamesonnali és csapatának Natalon át An- 
golországba való szállítása végett. Hivatalos kö­
rökben azt hiszik, hogy Jamesont és csa­
patát a hajóraj egyik szállító L. jóján fogják 
Angolországba szállítani, hogy a királyné 
elhatározásához képest bánjanak el vele.

London, jan. 12. A Reuter-ügynökségnek je­
lentik Pretornából: A Jameson csapatához tar­
tozó katonák ma elindultak a natali határra. A 
tisztek legközelebb indulnak a határra, a hon­
nan egijüttesen fognak Angolországba szállíttatni. 
A natali kormányzó ide érkezett, hogy Robinson­
nal tanácskozzék. Ma bírósági meghatalmazást 
kértek 64 ember vagyonának lefoglalására, kik a 
határszéli kerületi mozgalomban resztvettek. Vám- 
hivatalnokok felnyitottak egy szekrényt, a mely 
egy jelenleg fogságban levő határszéli izgatónak 
tulajdonát képezte és 100 revolvert és 7000 töl­
tényt találtak benne.

London, jan. 12. A Reuter-ügynökség-nek 
jelentik Capetownból: Solly ívelt és Betlehcimt, 
a reformbizottságnak határkerületi tagjait Trans­
vaal ellen elkövetett hazaárulás miatt letartóz­
tatták.

London, jan. 12. A ,Reuter-ügynökség“-nek 
jelentik Capetownból: Charles Leonhardot, a trans­
vaali unió elnökét, tegnap este Seapoint-ban, 
Capetown mellett letartóztattak

London, január 12. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Capetownból: Sir Ll .jzü Rhodes tegnap 
tegnap Kiniberleybe érkezett és az egész lakosság 
szívélyesen üdvözölte. Rhodes a szívélyes fogadta­
tásért köszönetét mondva, kijelentette, hogy poli­
tikája még nincs befejezve, hanem csak most 
kezdte azt meg. Reményű, hogy barátai segedel­
mével még sokat tehet az ország érdekében.

London, január 12. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Johannesburgból, hogy Krüger elnök 
proklamáczióban felhívja a lakosságot, hogy támo­
gassa őt és a köztársaságot tegye oly országgá, 
melyben minden nemzetiség testvériesen együtt 
élhet. Az útlevelek kiadásának megtagadását meg­
szüntették. A burgherek behívását beszüntették. 
Jameson és társai még Pretsriában vannak.

Olaszok Afrikában.
Róma, jan. 12. A „Stefani-ügynökség“- 

nek jelentik Massauahból: Baratieri tábornok, 
mint Adigratból ehó 11-éntáviratozza, a ma- 
kallei parancsnoktól e hó 8-án este kelt 
Írásbeli jelentést kapott, melyben tudatja, 
hogy egész napig tartó ütközete volt az ellen­
séggel, a melyben a tüzérség is közbelé­
pett és a sánezokban kárt tett. Az ellenség 
egy éjjeli támadását visszaverték. Ez ütkö­
zeteknél egy olasz és két benszülött elesett, 
négy olasz és kilencz benszülött megsebe­
sült. A makallei parancsnoknak e hó 9-én 
kelt további Írásbeli jelentése szerint az 
ellenség S-áról 9-ére virradó éjjel megtá­
madta az erőditvényt, mely támadást szin­
tén visszavertek. 9-én reggel az ellenség 
folytatta az ütközetet, mely azonban külön­
böző állásokból folytatott, 700—1300 mé­
ter távolságnyi puskatüzelésre szorítkozott. 
A január 9-iki ütközetben egy olasz elesett, 
két olasz, valamint négy benszülött megse­
besült. A Baratieri tábornokhoz érkezett 
jelentések szerint 10-én nem volt ütközet 
Makalle mellett.

Róma, jan. 12. A Steíani-ügynökségnek jelen­
tik Massauahból mai kelettel: Baratieri tábornok 
ma azt táviratozza Adigradból, hogy a makallei 
parancsnok e hó 10-én este a kővetkezőket Írja: 
Az ellenség egészen körülzárta az erődöt és futó 
sánezokat és a magaslatokon, mi által a források 
használatát megnehezíti, kénytelenek vagyunk víz­
készletünk tartalékát igénybe venni. Ma reggel az 
ellenség megújította támadását, de mindig vissza­
veretett. Két halottat és hét sebesültet vesztettünk 
az askari-k közül. Baratieri tábornok hozzáteszi, 
hogy ha áz erőd elhagyása az askariakra nézve 
lehetséges is, majdnem lehetetlen, hogy küldöt­
teink oda bejussanak. Előnyomulásunk e pilla­
natban a további hadműveletek veszélytetése nél­
kül lehetetlen. A makallei helyőrség magatartása 
bámulatraméltó. A segélycsapatok állandóan és 
rendesen érkeznek ide.

A keleti bonyodalom.
Konstantinápoly, jan. 12. A borzasztó 

liidegség és nagy hózivatar következtében török 
részről a hadműveleteket a zeituni felkelők ellen 
be kellett szüntetni és a csapatok nagyrészben kény­
telenek voltak Marasba visszavonulni, mi által a 
felkelőknek lehetségessé vált, hogy élelmi őzikék­
kel ellásák magukat. A törökök részéről hajlandók 
abban az esetben, ha a felkelők meghódolnak, 
amnestiát adni, de a felkelés vezetőinek kiszolgál­
tatását követelik. A felkelők viszont bizonyos 
garancziákat követelnek a jövőre nézve.

A kubai felkelés.
Madrid, jan. 12. A Fabra-ügynőkség jelenti: 

A ma tartott minisztertanács után az összes minisz­
terek rendkívül tartózkodóak voltak a hírlapírókkal 
szemben. Azt hiszik, hogy a minisztertanács elha- 
tárazta, hegy két lovasszázadot küld két expedi- 
czióban Kubába és elállt attól, bog)' újabb tenge­
rész-csapatokat küldjön oda. A helyzet Kubában 
változatlan.

A közönség köréből.
Természetes szénsuritűs sanmyÚTiz a mohai

forrfts. Legjobb asztali és üdítőital. Kitűnő szolgálatot
____ __________ tesz az emésztési /»Taroknál.
Járváuy idején nräservadv Kfógyszeruek 

btzonyit’f.

klidL HdesKnty JL.udvari azál- 

Budapest.

fi- —♦& Kapható mindenütt. -S-t—

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

“Am. kir. államvasutak feleslegei. A m. kir.
államvasutak igazgatósága ez évi január hó 8-án 
300.000 frtot szállított be üzleti felesleg fejében a m. 
kir. központi állampénztárba.

í Közigazgatási pótbejárás. A kaposvár-enyingi 
helyi érdekű vasút ádánd-siófoki változatának közigazga­
tási pótbejárása a kereskedelemügyi miniszter rendeletére 
ez évi február hó 12-ikén reggel kilencz órakor a 
siófoki községháznál fog megkezdetni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A tegnapi vasárnapi magán- 

forgalomban a londoni sürgönyök szerint alakulóban 
levő angol-franczia-orosz hármas-szövetség híre bágyasz- 
tólág hatolt a hangulatra s a forgalomba került két hi­
telrészvény s az osztrák-magyar áílamvasut újból alacso­
nyabb árfolyamokon képezték túlnyomó kínálat tárgyát. 
Köttettek: osztrák hitelrészvény 354.50—356.25-ig, ma­
gyar hitelbank 388.75—389.25-ig. osztrák-magyar állam- 
vasút 349.50—350-ig. Végül maradt az osztrák hitel- 
részvény 354.75.

Napirend: 1896, január 13,
Naptár: Hétfő, január 13.— Róm. kath.: Vidor. — Profi: 

Vidor. — Görög-orosz: (január 1. Újév.) — Zsidó: Te- 
beth 27. — Nap kél: 7 óra 31 perczkor, nyugszik: 4 
óra 13 perczkor. Hold kél: 5 óra 57 perczkor reggel, 
nyugszik: 1 óra 20 perczkor délntán.

A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. U. 1-ig.
A pénzügyminiszter fogad d. u. 5 órakor.
A főváros magánépitési bizottságának ülése d. U. 5. 

órakor az uj városházán.
A magy. tud. akadémia H. osztályának ülése d. U. 5

órakor.
Nemzeti muzenm: természetrajzi tál*, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr.dij mellett. 
Téli kiállítás a műcsarnokban nyitva d. e. 9-től 1-ig. Be­

lépő dij 50 kr.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­

hető esti 6 óráig 50 kr. belépti dij mellett.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OFERAHAZ. NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. jan. 13-án. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 9. Havi béliét 9. 

Budapest, 1896. jan. 13-ánj

Konstantin abbé.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Halévy, Gremieux és Decour" 

celle, fordította Paulay. 
Személyek.

Budapest, 1896. jan. 13-án.
RIK A.

Eredeti operette 3 felvonás­
ban. Irta Márkus József. Ze­
néjét szerzetté Szabados Béla. 

Személyek:

Constantin 
Jean Raynaud 
Lavardens 
De Lamac 
Bemard
Scotné JU-
Bertina Percival Csillag T. 
Lavardens Lendvainé
Paulina Yizv áriné

Újházi
Mihályi!
Horváth
Hetényi
tiabányi
Helvey L.

\ AR-SZINHAZ.
Budapest, 1896. jan. 13-án. 

Zárva.

Leopárd Solymosi
Zebra Izsó né
Gazella Kovács Pu
Leonidás Ripp Lili
Bonifácz Németh
Rika Küry Klára
Laczi Mihályi
Rops Kassai
Lord Baccarat
Vicomte Trente Temyei
Sündisznó Újvári
Városi dobos Tollagi
Távirat kihordó Ragányi Iza
Pinczér
Dada Vedress Giz.
Fürdoző hölgy Harmath L
1-ső férfi Lubinszky
2-ik férfi Timovai
Czinga Hében Anna
Ruma Budai Hona
Viola Galváni R.
Rúzsa Erdei .Anna
Egy választó Lendvai
Vásári énekes Nánásy
1-ső hölgy Mányai A.
2-ik hölgy Almási Iza
3-ik Vasvár iné

Kezdete 7 órakor

Színházi játékrendek,
A magy. kir. operaház játékrendje: Kedden,jan. 14. 

Aida. Eri bérlet 10. szám, havi bérlet 10. sz. Rendes hely­
árak. Szerdán, január 15-én nincs előadás. Csütörtökön, jan.
16- án Balassa Bálint (először). Évi bérlet 11. szám^ bari bér­
let 11. szám. Rendes hely árak. Pénteken, január 17-én Ba­
lassa Bálint (másodszor). Évi bérlet 12. szám, havi bérlet 12. 
sz. Rendes helyárak. Szombaton, január 18-án Tamóra. Éri 
bérlet 13. szám, havi bérlet 13. szám. Rendes helyárak. 
\asámap. január 19-én Balassa Bálint (harmadszor). Bérlet­
szünet 2. sz. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje : Kedden, január 14-én 
A három testőr. Évi bérlet 10. sz. bari bérlet 10. szám. 
Szerdán, január l;»-én A nők barátja. Évi bérlet 11. g7-ám} 
havi bérlet 11. szám. Csütörtökön, január 16-án Bánk-bán. 
Évi bérlet 12. szám. havi bérlet 12. szám. Pénteken, január
17- én A megyei élet (először). Éri bérlet 13. száín, havi 
bérlet 13. sz. Szombaton, január 18-án A megyei élet 
(másodszor). Évi bérlet 14. szám, havi bérlet 14. szám. 
Vasárnap, január 19-én A megyei élet (harmadszor). Hl. 
bérletszünett. Hétfőn, január 20-án. Féljek iskolája. Képzelt 
beteg. Évi bérlet 15. szám, havi bérlet 15. sz.

népszínház játékrendje: Kedden, január 14-én 
\ irágcsata. Szerdán, január 15-én Holtomiglan. Csütörtökön, 
január 16-án Lili. Pénteken, január 17-én Holtomiglan. Szom­
baton, január 18-án Brigit a. Vasárnap, jan. 19-én, délután 
Orfeusz a pokolban.

Somcssy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon.
Ma hétfőn

Carola Czeczilia utolsó föllépése.
Előkészületben

W A fehér nő "Ml
Palmy re a fehér nő Reiohsherg Hanei k. a.

16-án

Az univerzális DEIKE család
5 mutatványnyal.

Január 30-án Nagy elite álarezos bál összekötve a tün­
dér! fénnyel kiállított „Párisi élet“ czimü nagy ballet első 

előadásával

Herzinam-orphemn
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Barrison nővérek
fellépte.

Továbbá a több mint 40 szerződött személy fellépte.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéház a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

FÖLIES CAPRICF
Uj! Ma Eredeti!

On parle frangais.
Végül

Ä tiszta Zsuzsanna.
Irta: Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A.

HUNGÁRIA “a fe “ e£erreinbeD
,oso Balogh Karoly

CTVAI ■ f* n AB ismert s kedvelt zenekara játszikSZÁLLÓ DA Kezdete 8 órakor.

ERZSÉBET kávéház
Dalcsarnok

a K’ÉK MACSKÁ-hoz
Klyály-ntea« 23. sm.

A spanyol marsai
vig operette.

Az ANGELI pár
Németi A.

ének- éa táncz-duettisták.
Számos látogatást kérnek:

25957
Maurice K.

igazgató.

a Joáef-b
Budapest, külső Kerepesi-ut 1. szám.

Ma és naponta a lengyel társaság nagy előadása Scheine» 
J. igazgató és Axelrad A. rendező vezetése alatt.

A X-ik parancs.
Ma színre kerül Bar Kochba, rendkívüli mulatságos bohózat.
Fris ételekről és jó italokról Schneckendorf ur előrelátó 

gondoskodása kellő biztosítékot nyújt.
Helyárak: I. hely 50 kr., ÍI. hely 30 kr. Kitűnő kávéházi 

italok, hideg buffet és pontos kiszolgálás, 25741



1896, HARM]

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.
TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik

------------ ------------------------------------------------------------------------------------” “ - Olasz nyelvmestert

alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. es a kővetkező 

liuk kiadóhivatalok :
Brener nővérek

dohánytózsdéie VI. kér.. Teréz- 
körtit 54. szám. 

Bnrger Vilmosné
dvhánytözsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.'

Deutsch Jnlia
dúhánytozsdéje József-kőrut 

50. sz . Baross-utcza sarkán.)
Toldi Lajos

l.önyvkereskedi-se Bottá. II., 
Fó-uteza 2. szám.

valamint minden hirdetési 
iroda.

Melindának
levelei vannak a kiadóhiva­
talban.________________  ÓÍSS4

Tisztességnek
levelei vanna kiadóhiva-

31893

Házassági ajánlat.
iU ezer forint vagyonnal s évi 
5 ezer Ért jövedelemmel rendel­
kező intelligens nagyiparos, 
özvegy, oly hozzáillő 25—38 
éves hajadon, vagy özvegy nő 
ismeretségét óhajtja, a ki pár 
ezer forint hozománynyal ren­
delkezik (kereskedelmit végzet­
tek előnyben részesülnek*; tel­
jes czimmel leveleket „Őszin­
teség“ czimen a kiadóhiva­
talba kér. 31S27

38 éves
megnyerő külsejű gazdatiszt
(római katholikus, 3000 frt évi 
biztos jövedelemmel és állással, 
komoly házassági őzéiből egy 
fiatal * IS—26 éves, müveit, 
háziasán nevelt és a zenéhez 
értő leánynyal szeretne meg­
ismerkedni. Árva leányok előny­
ben részesülnek. Hozomány- 
szükséges. Csakis komoly és 
lehetőleg arczkt-ppel ellátott 
levelek vétetnek figyelembe, 
meivek „Boldog jövö“ ezim 
alatt a kiadóhivatalba kül-
dendők.  31829

Találkozna-e 
egy jobb módú ur. ki egy 
intelligens hölgy barátságát ke­
resné. Ajánlatot kérek Havasi 
czimen a kiadóhivatalba.

2x8-2

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénszpkrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bél- 
vány-uteza 6. sz. 24-152

Újpesten
egy ötszobás szép uj ház. a 
legelegánsabb utezában. 9000 
forintért kedvező fizetési felté­
telek mellett eladu. Czim a 
kiadóhivatalban. 31875

Egy szép
és jó karban levő Íróasztal 
helyszűke miatt eladó. Czim a
kiadóhivatalban. 31872
ammmmBOBSBamamm

Vétel.
Magyar díszruha

magas termetre megvételre ke­
restetik. Leveleket „Díszruha“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba.

3032
Megvételre

keresek régi érczgyüjteményt 
és mindenféle régiségeket. 
Ajánlatok „Amateur“ czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

3183-2

Alkalmazást keres.
Szállítmány!

irodában egy kereskedelmi is­
kolát végzett gyakornok azon­
nal felvétetik. Szükséges, hogy 
az illető a német nyelvben és 
gyorsirászatban is teljesen jár­
tas legyen. Kezdetleges fizetés 
havi 30 frt. Ajánlatok „P. B. 
és T.“ jeligével a kiadóhiva­
talba kéretnek. 31857

Cxukrászdába
elárusitóuőnek ajánlkozik csi­
nos, fiatal 18 éves leiíny, ki­
nek nagyon szép írása van. 
Feltételei ig-’n szerények. Szi­
ves ajánlatokat „Békés és 
rendsseretö“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kér.  31910
Gazdatiszti állást

keres szeptember, 1-jóre 
egy keresztény uradalmi 
bérlő. Czim a kiadóhiva­
talban. 3010

1000—2000 koronát
ajánlok részvénytársulatoknál, 
uradalmaknál közvetittendö ál­
lásért. Válasz „Jogvéczett“ 

men kiadóba kéretik. 3009

Irnoki vagy dijnoki
állást óhajtanék elnyerni; akár 
helyben vagy vidéken; én leg­
utóbb mint jegyzősegéd voltam 
alkalmazva és az adóügyekben 
a kellő jártassággal bírok. Czi- 
mem megtudható a kiadóhi­
vatalban. 31871

Egy főerdész,
aki a tharandi erdészeti aka­
démiát végezte s éveken át 
Magyarországon egy több ezer 
holdas erdöbirtokot kitünően 
kezelt s akinek különösen a 
vadászatok rendezésében nagy 
gyakorlata van, állását változ­
tatni óhajtja. Ajánlatok B. J. 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talába intézendök. 31874

Műépítészek
és építőmestereknél jártas ügy­
nökök kerestetnek. Ajánlatok 
K* jegy alatt a kiadóhivatalba 

mtézendők. 31851

Oktatás.
Oki. nevelőnőket,
gyermekkertósznőket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda- 
oest Andrássy-ut 21. félemelet. 
* ’ 26010

Alkalmazást nyer.
Takarításért lakást
nyújtok magányos nőnek. Aján­
latok S. alatt a kiadóban. 31876

Egy urasági
inas jó bizonyítványokkal alkal­
mazást talál. Arczképpel ellá­
tott ajánlatok „Becsületes“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba.

3185-2

Alapos zongora­
oktatásra egy német zongora- 
tanítónőnek szerény feltételek 
mellett még egy nehány szabad 
órája volna. Szives ajánlatok 
„Buzgó“ jeligével a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 31868

egy mesternőt keresek, ki rö­
vid idő alatt az olasz társai 
gásra ós levelezésre megtaní­
tani képes. Csak szerényen 
díjazhatom; leczkét pedig a 
kora reggeli, vagy késő esti 
órákban vehetek. Ajánlkozók 
hagvják czimüket e lap kiadó- 
hivatalában „Szép Italia* jel 
alatt. 31847

Egy csinos
szoba előkelő családnál kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 31873

Lakás és bérlet.

Házi-tanitónőnek
ajánlkozik egy szerény, s jó 
bizonyítványokkal rendelkező 
okleveles tanítónő. Kitünően 
érti a német és franczia nyel­
vet. azonkívül pedig képes a 
kézimunkákból is tanítani. Szi­
ves ajánlatok kéretnek „Neve­
lőnő“ jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalába. 31858

Kiadó üzlethelyiség.
A főváros egyik előkelő negye­
dében szép és nagy sarok' 
helyiség hozzá tartozó lakás­
sal együtt, kávéház vagy sörház 
czéljára kiadó, s azonnal átve­
hető. Czima kiadóhivatalban.

31815

Különféle.
25918 Tüzmentee

Levelezésekre, üze­
netekre és minden­
féle közleményekre

EGYETÉRTÉS

Pénzszekrényeket, 
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Hesky Testvérek
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Budapest, VI., Subolcs-u. 4.

Garzon lakás!
A város élénk részében, egy 
csinosan berendezett 1—2 eset­
leg 3 szobából álló, külön be­
járatú I-sö emeleti lakás keres­
tetik. Ajánlatok kéretnek „Gar­
zon lakás“ czim alatt a ki­
adóhivatalba. 31866

Porosz kőszenet
legjobb minőségben,

se sákokban
és

fuvar-számra
ajánl 25031

URBÁN 8. Tv.
Budapest, király-uteza 100.

Telefon: -20—50.

az
apróhirdetési rovata kiválóan 

alkalmas.
A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor 
hirdetés megjelenik, egy-egy 
szó két krajezárba kerül, vasta­
gabb betűvel négy krajezárta. 
Czimmel ellátott hirdetésekr.é 
még egy-egy hirdetés után 30 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
ár. Ha a czim nincs kitéve, 
lanem a hirdetés úgy szól, 
hogy „Czim a kiadóhivatalban 
megtudható“, akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden dij nélkül 
megmondja a kérdezösködők- 
nek az illető erimet, sőt vidékre 
díjtalanul levelez is, ha a 
kérdezősködő a postabélyeget 
beküldi. Vidékről beküldött 
jeligés hirdetésekre érkező le­
velek a legpontosabban kézbe- 
sittetnek posta utján a hirdető­
nek, ki czimét tudatja a kiadó- 
hivatallal, hol az a legnagyobb 
disekrecióban tartatik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek föl készpénzen, vidék-

ről a pénzt legalkalmasabban 
postautalványon lehet küldeni 
A cím egyszerűen csak igy 

írandó: 31496

I EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalának Budapeitea.

Családi kónyvtárakhaa oéllui- 
lözhetetlen közérdekű könyv.

Szájrul-Szájra
s magyarság Málló Igéi
gyűjtötte és magyarázza Tóth 
Béla. Ára díszes angol visz önkö­
tésben 8 frt. E könyv a magyar 
művelt közönség ajkán 416 
közmondássá vált idézetek első 
kritikai gyűjteménye, mely 
» mellett, hogy mellőzhetet­
lenül szükséges segédkönyv, 
rendkívül érdekes, vonzó és 
mulattató olvasmány, mert 
mind« n lapján új, meglepő, 
fontos históriai, irodalom- és 
nyelvtörténeti adatokat, hite- 
les anekdotákat és kuriózu­
mokat lelünk. Az igen bő név­
és tárgymutatók lehetővé te­
szik, hogy az olvasó a könyv­
ben azonnal megtaláljon min­

dent, a mit keres. 
Megrendelhetők az Egyetértés 
kiadóhivatalában Bpest, Pap- 
növelde-utcza 8. ez. A pénz 
előre beküldése vagy utánvét 
mellett.

HüeghÉváSi
A ..Balassa-Gyarmati Népbank * rtsr\ énytársulat 1896. 
január hó 26-án d. e. 9 órakor a városház tanácstermé­
ben tartja

XXIV. évi rendes közgyűlését.
iv.rlv:,' a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1 k::z.-atuv': . jelentés előterjesztése és tárgyalása.
-2. Felügyelőbizottsági jelentés előterjesztése.
:• A szántadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és 

a nveremény felosztás iránti határozat hozatal.
+ Igazgatói villás betöltése iránti intézkedés.

Intézeti pérztámok lakbérének megaltapitása. 
Alapszahályszerüleg beadott indítványok tárgyalása. 

B.-Gyaimatoa, 1S96. január 4-én.
Az igazgatóság.

-\z eredeti m-;vleg az intézel helyiségében a közgyűlés nap- 
v V i-j oruijr mentek inthető.

1 eg bízható hitele; 
főbben

Bálbizottságok JeÄ egyletek
báli czlkkekböl a legnagyobb választékot 
találják Ausztria-ÍAagyarországon legnagyobb 
* legjobb hírnevű, 1667. óta fennálló köon- 

legességl üzletében

Anton Rix & Bruder
Bécs, Praterstrasse 16. Rix-udvar. 

Cotülon-jelvények I2drb. ú kr. Cotilion-váiasz- 
tek 100 drb. I, 2-10 frt, a legfinomabb.

Jelmezek, szövetből urak ért hölgyek, szamára : 
zsidó, matróz, tűrök, jockey stb. :Í.Ó0, S.úO. 

6 forint.
" Parókák : 1 — 3 forint.
Papir-suvegek 3--36 kr

Polonaise, táncirend, ajándék stb. legújabb 
kivitelben. Megtekintésre minták

Egyleti és bizottsági jelvények, tilzben 
. manezozva.

ÍW Tréfás ozikkek. 1* 
qíy Cotlllon-tourok csoportokban 

3*r A legújabb, a legszenzácziósabb. "1 
jtf 5 drb 3 frt, 10 drb 6-20 frt. 1

I Teljes maszk-öltöny.
I bahócz. gigeril. sze- 

recsen, zsidó .
I 3?ry öltöny 4.50. I

BygőtphonLcotilon-bouquet!_______
...Qm~ Hóiaodák^_________

Báli legyezők, báli kesztyűk, báli díszek 
minden oostume-höz.

Titkos betegségeket,
i 1
I kdv^LíSényeit. nSkaél fehérfoiyast,I ;.: m -t ■ női beVigiegoXet, itie.veki». a m»ralamaj 
I „ körbetességeáet cy.gy.t uj gyógymód srotrm.
I e- s^vorsan és alaposan

Dr. GARÁI ANTAL
-v - sebé»?- »zCiv-iZ »-r- tudor, voit caisz. ^i.. o--'..-fóor\u-.

Budapest, belváros. IV. kerület, kigyo-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

*.n«el V nro- nta 10 or.ti! d. -. « «ra délid»»*. -t- ~ úrtíVjl

5 V'L '. .. •-‘jndu-r: . .. HSL -* Nőknek külön
65 gyueí- » várótérén-.._________________ _______

Ugyanott megjelent « rzunel Dr. tiARAl AXTAL-a

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
a**»« S • \ Sftit _ “SS

jjjflg— most csak trO kr.
^ u i.■.-v -. j1 frí mellett hérrnentve Köldetik meg.
A könyv tartalma : I. A: Uaramk leirssa - 1L A:nemi «M 

_ uj \7 unfertözc», «=. *z rjje.i magiam;»•*•*. — n . A nug>- 
, - V. Abo - 7-

\ ! r.‘r. . ; _ Vfl. 'Eljrvecgttit ít-rfierö. — Vili. Női magtalan-ag.
■V X' •- v-rvtk megbetíjgudeséiiek tuten-.-/s,- a pro.'tita-/io.

um I inoiipn'iinniniT—STmnni

Illatszerek, szepito szerek. Minden sokkal 
olcsóbb, mint bárhol másutt

jC év óta fennálló "MG

Ijszéttóldési üzlet: KIX, Bécs, Praterstrasse 16.
11 ~z:nes árjegyzék 30 kr. Kis ár;í-sryzék ingyen. Tréfás lutri 100 drb. 4. 5.

frt. 800 drb. á. 8. lu-80 frtig. ZaVáti

A LEYRER-kávéház mélyen 
t. látogatóihoz.

Tisztelettel tudatom, hogy a közkedvelt­
ségnek örvendő Pfau-féle Üuarnero-Brandyt, 
mely úgy nálunk, mint Bécsben rohamosan 
megnyerte a közönség tetszését, mától 
fogva az én kávéházamba is bevezettem és 
pohárszámra kiméretem.

Budapest. 1896. január 12.
Mély tisztelettel

Leyrer Róbert
25883 Ferencz József-rakpart.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. szám a.

,eeeee»eeeeeeeeee»ee»ee»eeeeeeeeeeeee

filíos betegséget,• w w 3• hucvcsöfolyasokat, sebeket, syphilis u:okövetkezményelt, t 
•elgvengnlt férfiéről, magömléseket, önfertoztetés utó-^ 
•baűit. nőknél feherfolyást ^ uc-k.-ud-z •= n,-léiül -- bármely.
• nói bú'vk.i*. a í.-s; ;-kacsabb börbeterségeket. valamint it,okon .
• k cetkeztóben beállott ideg:-„és ennek utókővetkezményekép^
f . • • vtr hátgerinezbajokat. gy '-gyat 15 évi katonaorvusi tana - 
® ta’at után (^budapesti cs becsli katona kurhazakhanl a leg:újai 
Ä gyógymód srerint alaposan é» biztos sikerrel

rjabb :
|yu|^vu;uu ......................... I

|Dr. KAJDACSY,;
• volt cs. és kir. ezredorvos. *
2 Lakás: lSudapest, V., Váczi-körut 4. sz.. I. em.i
# bejárat a lépcsőnél 6
e' Rendel délei
^ «külön be

eeeei

1 óráié, --te 7—S óráig; nőknek u. m. férfiaknak |
e......- kül a váróterem. — Dtiazott levelekreuappsi|

tátik «s gyógyszerekről i» gonuoskodra lesz. 83861

GUMMI
hilhólvag és Safet Sponges (párisi szivacs) legjobb Amnézia 
gy ártmány tuczatonkint 1, 2, 3, 4, 5 és 6 frt. Peli-porus 
(női praezervativ) darabja 1 frt 60 kr, 2 frt, 2 frt 50 kr. 
Kapható KXEIN DEZSŐ optikusnál Budapest, Kecskeméti- 
utcza 14 sz. — Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan és 
diszkréczió mellett teljesittetnek. 25 drbból álló kollekczió 
5 frt. 5 frton felüli rendelések franko küldetnek. 22138

Ifjaknak és öregeknek!
Kik Ifjúkori kicsapongások és bűnök következtében Ideg- 

szót dúl ts ágban, idegzsibbadtságban, férfigyengesógben,
(impotenezia) és minden abból folyó gyenieséfl áHapotbsn 
szenvednek, leggyorsabban és legbiztosabban Dr. Müller fötörzsorvos 
általánosan ismert és jónak talált regeneráozlós-kászltmányal 
által gyógyittatnak meg. — Ezek visszaadják az ellankadt és idő 
előtt kimerült szerveknek az erőt és ifjúi ruganyossá­
got. Egv adag ára kimerítő orvosi füzettel és használati utasítással 
3 frt 10 kr., postán 25 krral több. Valódi minőségben csak a 
Szt.-György gyógyszertárban Béos V/2 Winunergaasse 33
és Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Urály-utcza 12. ess« 
Óvakodni kell külföldi hasonló készítményektől. Határozottan a
bécsi Szt.-Gyürgy gyógyszertárból való valódi készítmény kérendő.

Alkalmi ajándékul
legalkalmasabb diszmüvek.

Megrendelhetők az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában a pénz előre beküldése rágj
utánvét mellett.

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekin- 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos ós ártalmatlan.

I'.uromi és halhólyag tuczatonkint ... ...-------...  .............. 1.---- 6.-
Capottes americ.ms (rövid) ... — —...............— —........... 2.---- 5.-
Farisi női szivacska — —------ — ...------- —------- °

Eredvti pessarium oclusivom (Peliporus) llenzinga tanár
-zerinti vezetővel — ... — ... — ............ — — ... — —

Szab. havibai elleni kötelek „Diana öv“ — — — ... — 
minden hölgynek nélkülözhetlen 2

Gyűjtemény uraknak — — — — — — — ... ... — ............... »v.-
lű frtnyi megrendelésnél 10—156, árkedvezmény. Megrendelések pon- 

tosítri s diservten eszközöltetnek. 23314
T7T1T TirpY Y csász. és királyi szab. kötszergv-ártú.
**■ A v • Budapest, IV., Koronaherczcg-u. 17.

Arö'gv?'-!- ínyv-fi /.art h ■: ti-kban. "H®

10.-

.FAIRBANKS“-]
a légtől,rletesebb mérleg-szerkezetek.

. eaabadalm.
25342

A saabadalm. Fairbanks-
mérlegek százados rendszerűek, 
tolósulyo? fémmérokarral birnuk és
a hid minden pontján egyen­
lően i::’ rlegelik.

Tartóeeág, pontosság és 
könnyű kezelésüknél iu'gva u^v
hazánkban, mint a külföldun a 
legelső dijakat nyert legkitűnőbb 
mérlegek.

Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák és raktári mérlegeinket
czélszerü szerkezetüknél fogva 
különösen a gazdák, gazda- 

^ ságoli, községek és nradal-
aak részére a legjobb meggyőződéssel ajánlhatjuk.

Az ávoxbar. mely.k sulyokkal számított jobb kivitelű tiaedee mérlegek árainál nem 
.atmsabbak. a h:rr-í,:-sit--.. '•-.-uinvhis. Budapesten vasútra való feladás költségei már benfog- 
.itatn. Gazdasági egyesületi tagok árkedvezményben részesülnék. Gyárunk 
llami kedvezményt elvez. Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz, Andrássy-ut 
1 ezimzendök. Árjegyzékkel. íelvilágositássai szintén ezen központi irodánk szolgál.

.FAIRBANKS1- mérleg- és gépgyár részv.-társaság
Budapest, Andrássy-ut 14. ■ Gyár: Vácai-ut 156.

ANKER“
élet- és járadék-biztositó-társaság 

ALAPITTATOTT 1858. ALAPITTATOTT 1858.

Vagyon 106 millió korona.
Legelőnyösebb élet-, haláleseti és gyermek- 

biztosításokat eszközöl.
Feleink az utolsó évtizedben átlag halál­

eseti biztosításoknál 
életeseti biztosításoknál ^ ,
az évi dü...................(55 o'ban

A közös hadsereg, hon­

védség tartalékosai, va­

lamint népfölkelök biz­

tosításai pótdij nélkül 

meghatározott összegig 

háború esetére is kiter­

jednek.
a biztosított tőke 
részesültek.
Felvilágosítással és prospektussal készségesen szolgál a magyarországi vezér-

képviselőség, 25G08

Budapest, VL, Deák-tér 6. „Anker-udvar“

nagyobb díszművek
díszes kötésben.

A képzőművészet remekei* Gyönyörűen illusz­
trál dis/.mü...................................••;•••••

Ámor és Psyche, Thuman Pál rajzaival, díszes

Arany János összes munkái, 12 fényes diszkötésben 
Balladái, remekmű, Zichy Mihály rajzaival 

Bársony Istváe. Erdőn, mezőn. Nagyalakú diszmű 
S,;U„, s sz v-.• elés 6 színes műmelléklettel . . 

Bársony István. Csend. Velin papíron,,cellulose 
didíkö'i'-b-n. illusztrálta Neogrády Antal. Ara . .

— Csend. Velin papíron cellulose diszkötésben 
illiiH7.tr« ív Nevgntdv Antal, Ára . . .... . . . 

Eötvös József báró összes szépirodalmi munkai
1« diszkötésben..............................................................

Gr.cza György. Az 1248—49-iki Magyar Szabadság- 
hurcz Történeie. 1 llusztrácziókkal ellátta gróf Kreith 
Béla. az 1S48—49-iki ereklyemnzeum és képtár igaz- 
g-itója. Három nagy negyedrétü fényes diszkötésll
kötetben.......................................................• .• • •

Heine, Dalok könyve, Thuman Pál 122 rajzaval,
ív.is diszkötésben......................................................

Jókai Mór. Utazás egy sirdomb körül Album-
aluku pompás diszkiadás........................... ... • •

— Eay magyar nabob. Szerző arczképével, 62 szö­
vegképpel és 8 színes aquarell képpel, dombornyo-
nv.ísu diszkötésben.................................................. •

Kalocsa Róza. Az illem könyve, dús aranyozásu
v.i.-.■•önkötésben........................... ... • •• •

Madách Imre. Az ember tragédiája, Zichy Mihály 
2 fvuynvum .tu képével, pompás diszkötésben . . . 

Magyar művészek. Mütörténeti vázlatok írásban 
CS képben, 15 mümelléklettel és 180 szövegképpel,
remek diszkötésben 1. évfolyam...................................

— Ugvanaz II. évfolyam................... ... • ^ • • •
Petőfi Nándor összes költeményei. Hazai művészek 

mjzuival . . . ■ . . . . . . • • •
— összes művei Első végleges teljes kiadás, 3 rez-

karczezal, 6 diszkötésben ........................ . .
Röptében a nagy világ körül. Amerikai disz- 

ii,ii. bum t -b..n, dis^kÖLesben ..... ...
Szalay-Baróti. A Magyar Nemzet Története, Közel 

6UU képpel és pompás színes mümellékletekkel.
I. kötet, koronakötéshen...............................................
Corvinkötésben . ...................................................
A munka 4 kötetben lesz teljes.)

Shakespere színmüvei. Uj javított jutányos kiadás. 
K v. i 4-ret. ö6 színdarab 4 kötetben cziinképekkel
és számos iliusztiácziőval............................... ...  . . •

Stanley H. M* A legsötétebb Afrikában. Ára ddsz-

Széchenyi Bé3a gróf keleti utazása 200 fametszet­
tel. diszkötésben...............................................................

18.-

40.-

Kisebb diszmüvek
díszes kötésben.

Beöthy Zsolt, R as kai Lep. ....♦•*•*♦» 160
Csiky, A jóslat....................................... .... 2.—
De Itt a Estre, Utazás szobám körül •••■.... 24ti
Emlékkönyv. A barátság tükre. Ara................... • 2.40
Jókai Mór, Páter Péter..................................  2.~

— PgJ játékos, a ki nyer 2.58
— Minden poklokon keresztül 2.W
— Az arany ember. Dr...................  2.81
— Fekete gyémántok Dr. ........................... ••• „ r
— Keresd a szived Dr.. 241
— Czigánybáró...................  2.~
— A kis királyok ***
— Magláy-csafád. t ^ • A-
— A három kőfej
— Jocus és Momus ....#.•••••»•• 2.—
— Lenczi fráter 2 —
— A lélekidomár . ................................................... ^
— A tengerszemü hölgy................................................£•““
— A ki a szivét a homlokán hordja 2.—
— Napraforgók................................... ...
— Gazdag szegények. . . ....................... • • • •
— Asszonyt kísér, Istent kisér ..♦•«•••• 2.—
— Fekete vér...............................
— Rákóczy fia. . .w. .
— Házasság éhségből .....«••••••• 2.—
— Kétszer kettő négy . . . é • * * ...................

— — Vén emberek nvara. .......................................
Ko.euth Lajos életrajz., irta Gracza György.

Közönséges kiadás, fűzve..............................................
diszkiadás fűzve.............................................................. ~~
diszkiadás kötve.............................................. .... • • •

Költők albuma. A jelenkori költők legszebb ver­
seivel. Sz rkeszti Radó lntal 16°-ü diszkiadás ... 3.-
16°-ü emlékkiadás selyembetéttel....................................4.54
8°-ü diszkiadás.......................   tUT
8 -ü emlékkiadás, selyembetéttel....................................jj.-A

Kiss József, Mese a varrógépről

— — Újabb költeményei.................... ...
— — Ünne nanok . ................ ...
Könnyei János. Nemzeti kincsszekrény diszkötes !•« 
Mikszáth Kálmán, összegyűjtött munkái: ^

i. Tekintetes vármegye..............................................
II. Apró gentry és a nép.....................................................~~
III. Nemzetes uraimék "•*"
IV. Pipacsok a búzában.
V. Tavaszi rügyek................ * ... .......................... ...

VI. Urak és parasztok ............................
VII. A két kutdusdiák.
Vili. Club és folyosó. ^

IX. A beszélő köntös...........................................................^
X Pernye.........................................................................

XI. Kisprimás — Lovagvárak ......................................

Minden 5 frton felüli megrendelés, ha a pénzt előre beküldik, bérmentvt 
küldjük. Utánvételes megrendelésnél a megrendelő fizeti a postadijat.

Minden könyvet a hirdetésben megjelölt eredeti bolti áron számitnnL

Legszebb ünnepi és alkalmi ajándék! Öregnek, fiatalnak egyaránt alkalmas!

diszkötésben

A magyar kiadás­
ból eddig

teljes példány 
kelt el.

Dísze minden szalon asztalának!

NAGY 
AMERIKAI DISZMÖ

RÖPTÉDÉN
Az angol, franczia 

és német kiadásból 
több mint

16.000,000
példány lett eladva.

diszkötésben

Kétszázötvenhat 
fényképfelvétel a világ 

minden tájáról.

Dísze minden egyes könyvtárnak!
Budapest, Nagy Sáodör  ̂könyvnyomdáiéból, LNk*

SZERKÉSZTŐSÉGj
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-'JTC

Telefon száma 55—88.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VL 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADD

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hol
Eg>' • • ■ 
Egy fél évre .

. 20 frt. j Egy negyedévre 

. 10 frt. j Egy hóra. . 1 frt I
Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt I 
Franczia-. Olasz-. Orosz-. Török-. Görög-, SdI 
országokba, Svájcz-, Románia- ós Szeri 
valamint amaz országokba, melyek a f 
gxerzódéshez tartoznak, negyedévre 9 frt

Egy szám ára 6 kr.

Báró Jósika és
Báró Jósika Samu 

körüli magyar miniszter, 
mondta magáról, hogy nj 
tud egyéb lenni, mint kJ 
most a liberális magvl 
ma a liberalizmus neveli 
kétfejű sas mellett. A lif 
toleranczia nevében tiltakc 
a magyar állam tulaj dől 
házról, melyben az o feli 
riili magyar miniszter 
melyben a magyar delegij 
kozásait, levegyék az 
czimerét. Ki is jelentette| 
kétfejű sast levétetni 
hanem majd az alá odabl 
czimert^/

A képviselőház ellenzi 
fölháborod ássál hallgattál! 
beszédet, melynek nyomj 
támadt. Az ellenzéki pár 
magyarázták báró Jósika! 
mint privátember véleked| 
rint a Uberálizmusról, 
saját külön felfogásokat 
nitás jelképeiről, meg a 
vetéléseiről; de mint írJ 
nem az a feladata, hoax] 
megalázó helyzeteknek 
Ámde báró Jósika Samu] 
tosodottabb konzervatív 
akár elméjére, akár kedél| 
nének az alkotmányos 
kadt s a magyar állami 
bentartását oktató leczkéi

Báró Jósika Samu mii| 
kemény igazságok során 
nia, hog\* miképen vélekd 
gyár alkotmány s a magi 
tély iránt tiszta fogékol 
fiák: de bármily élesük 
az ellene tett kifakadások 
nebb elbánást is megérde 
mit mondott és a mi m| 
radt, igazán botrányos.

Esztendők hosszú soni 
magyar képviselőházban 
váltó kormányoktól azt, I 
állam bécsi házáról, nj 
állam funkezionáriusai 
dolgait végzik, s a meljl 
szággyülés kiküldött bizotfl 
legáczió tanácskozik, távol 
császári ezimert, mely 
maradványakép disztelerl 
épületnek a homlokzatán.I 
váltó kormányok, az e| 
felsége személye körüli 
annyian elismerték e kö| 
s legalább ruganyos nyila 
ban Ígérgették meg telj 
Jósika ma kereken me 
czimen ? A liberalizmus 
liberalizmusnak a bécsi 
kétfejű sashoz ? És miféll 
sütetü, konzervatív ein 
liberalizmusnak az. hogy] 
tély megalázkodjék a két!

A párisiak
A hajnal skarlát színe 

Lebaudy Miksa, a párisiak 
hagyva huszonhét millió vasi 
frankból annyit, a mennyit ni 
itt hagyva a demi monde üsszf 
madrangu csillagait. Marsy kis! 
bál-szekerész volt, de azért dl 
magát), itt hagyva tovabl 
bikaviadalokat, ctiambre sepj 
kát, jourokat és nanking-nal 
jobban illettek neki. niintl 
szóval : itt hagyván az ő eg| 
ama feneketlen és borzalmas! 
ná'ánál nagyobb szellemek 
még nagyobb rettegéssel sza|

Magas ablakokon at törte" 
garai a szobába s a fiatal k| 
utoljára nézte meg azt a fúrj 
golyót, a mely minden te 
oszt, csak az ő pisiogó és a| 
tét nem tudta meghoss: 
akarata folytán s a neliézkeJ 
a mely az embert sajat sulyi 
határhoz, a hol a válás kij 
Végződik, ketten: ő és a 
ulohó harezot egymással. És 
tálán nézett jobbra-balra, hií 
a ki — mint mondók — ?z| 
zudta, hogy dragonyos voll 
Marsy kisasszonyt, sem busz 
a demi mond hölgyek ósszi 
egészen egyedül keile felverni 
ezot. Pedig ő mindakkoraig I 
dűl; barátai mindig oldala r| 
úgy, mint Marsy kisasszony 
s a diadalra mindig mások 
akkor, a midőn először vias. 
L i. mikor a világra jött és I 
vegő után.

Szegény Lebaudy Miksa 
hójával! Csoda-e. ha igy el| 
tói s nem támaszkodhatván I 
de Cestire. vagy Marsy kisl 
hatalmasabb erővel, a ‘tennéa


